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Sub semnul deschideiii unor noi perspective în dezvoltarea 
bunelor relații romăno-austriece, contribuție importantă 
la cauza păcii și colaborării internaționale, ieri a început 
VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI
FEDERAL AL REPUBLICII AUSTRIA, 

DR. RUDOLF KIRCHSCHLĂGER
SOSIREA

1N CAPITALĂLa invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, și a tovarășei Elena Ceaușescu, miercuri dimineață, a sosit în Capitală dr. Rudolf Kirchschlă- ger, președintele federal al Republicii Austria, împreună cu doamna Herma Kirchschlăger, care face o vizită de stat in țara noastră.Actuala întilnire la nivel înalt dintre șefii de stat ai României și Austriei este menită să deschidă noi perspective dezvoltării bunelor relații româ- no-austriece, corespunzător dorinței și intereselor ambelor țări și popoare. Ea reprezintă, totodată, o contribuție importantă la cauza păcii, securității și colaborării in Europa și in întreaga lume.Ceremonia sosirii înalților oaspeți a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește. Pe frontispiciul salonului oficial se aflau portretele pre; ședintclui Nicolae Ceaușescu și președintelui federal Rudolf Kirchschlăger. încadrate de drapelele de stat ale României și Austriei. Pe mari pancarte erau înscrise, în limbile celor două țări, urările : „Bun venit în Republica Socialistă România Excelenței Sale domnului Rudolf Kirchschlăger, președintele federal al Republicii Austria !“, „Să se dezvolte continuu relațiile de prietenie și colaborare româno-austriece în interesul celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării în Europa și în lume!**.La ora 11,30, aeronava prezidențială. Cu care a călătorit președintele federal al Republicii Austria a aterizat.La coborirea din avion, președintele federal Rudolf Kirchschlăger și doamna Herma Kirchschlăger sint intimpinați. cu cordialitate de președintele Nicolae Ceaușescu și tovarășa Elena Ceaușescu.Cei doi președinți și-au strîns cu căldură: miinile..Cu aceeași cordialitate și-au strîns miinile tovarășa Elena Ceaușescu . și doamna Herma Kirchschlăger.In întîmpinarea înalților oaspeți austrieci pe aeroport se aflau, de asemenea, tovarășii Manea Mănescu, Stefan Voi tec, Cornel Burtică, Ion Dincă, Janos Fazekas, Gheorghe Rădulescu, Ștefan Andrei, Ion Coman, Miu Dobrescu, Nicolae Giosan. precum și Ion Avram, Suzana Gâ- dea, George Homoștean, Constantin Stătescu, Cornel Onescu, membri ai guvernului, generali și ofițeri superiori, alte persoane oficiale.Erau de față ambasadorul României în Austria, Octavian Groza, și ambasadorul Austriei în România, Franz Wunderbal- dinger.Președintele federal al Repu-
(Continuare în pag. a III-a)
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Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și președintele 
federal al Republicii Austria, dr. Rudolf KirchschlăgerLa Palatul Republicii au început, miercuri, 8 noiembrie, convorbirile oficiale între președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlăger.La convorbiri participă :Din partea română — Manea Mănescu, prim-ministru al guvernului, Cornel Burtică, vice- prim-ministru, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe, Ion Avram, ministrul industriei construcțiilor de mașini, Nicolae Constantin, șeful grupului de consilieri ai președintelui Republicii. Ștefan Birlea. directorul cabinetului președintelui Republicii, Octavian Groza, ambasadorul României la Viena, Romulus Neagu, director în M.A.E., Nicolae Dumitrescu, director în Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale.Din partea austriacă — Willibald Pahr, ministrul federal

pentru afacerile externe, Josef Staribacher, ministrul federal- pentru comerț, meșteșuguri și industrie, Alfred. Weihș, director al cabinetului președintelui Republicii, Franz Wimderbaldinger, ambasadorul Austriei la București, Ludwig Steiner, ambasador, director . în Ministerul Federal pentru Afacerile Externe, Josef Meișl, șeful secției pentru comerțul exterior și integrare în Ministerul Federal pentru Comerț, Meșteșuguri și Industrie, Kurt • Skaln’ik, consilier ministerial, șeful oficiului de presă și informații al Cancelariei prezidențiale, Wolfgang Loibl,

consilier la cabinetul președintelui Republicii, Philipp Hoyos, prim secretar la Ambasada Austriei la București, și Rudolf Ori- sich, consilier la ambasadă.Convorbirile prilejuiesc un larg schimb de păreri în probleme privind dezvoltarea actuală și în perspectivă a relațiilor româno-austriece, precum și în legătură cu multiple aspecte ale actualității politice internaționale.Cei doi șefi de stat și-au exprimat satisfacția față de evoluția rodnică a raporturilor tradiționale de prietenie și colaborare dintre țările noastre, evolu

ție puternic stimulată de acordurile și înțelegerile stabilite cu ocazia dialogului la nivel înalt de la București și Viena. Au fost relevate. în acest sens, rezultatele pozitive ale conlucrării pe plan economic, tehnico-șttințific, cultural și în alte domenii de interes reciproc. Totodată, s-a a- preciat că potențialul economic al României și Austriei oferă premise favorabile pentru amplificarea în continuare a colaborării bilaterale. A fost manifestată hotărîrea comună de a se fructifica aceste posibilități,
(Continuare în pag. a IlI-a)

DINEU OFERIT ÎN ONOAREA ÎNALȚILOR OASPEȚI AUSTRIECI

• Toastul președintelui Nicolae Ceaușescu
• Toastul președintelui dr. Rudolf Kirchschlăger

(IN PAGINA A III-A)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUSESCU
a primit pe ministrul planificării economice din GhanaPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri dimineața, pe J.L.S. Abbey, ministrul planificării economice din Ghana, care se află in țara noastră cu ocazia desfășurării lucrărilor primei reuniuni a Comisiei mixte româno-ghaneze de cooperare economică și tehnică.La primire a luat parte Cornel Burtică, viceprim-m’inistru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale.A fost de față ambasadorul Ghanei la București, Kwame Addae.Oaspetele a mulțumit pentru primirea acordată și a înmînat tovarășului Nicolae Ceaușescu,

în numele șefului statului Ghana. un mesaj de prietenie în care se exprimă dorința de a intensifica relațiile de prietenie româno-ghaneze.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat Ia rindul său un salut cordial șefului statului ghanez, împreună cu cele mai bune urări.în timpul întrevederii a fost exprimată satisfacția față de e- voluția pozitivă a relațiilor româno-ghaneze, relevindu-se rolul și importanța deosebite a convorbirilor la nivel înalt dintre cele două țări, a înțelegerilor stabilite cu acest prilej pentru promovarea și extinderea raporturilor de colaborare dintre România și Ghana. în acest context a fost subliniată necesitatea de a se acționa pentru

traducerea în viață a acordurilor existente, de a identifica noi căi și posibilități de promovare a colaborării româno-ghaneze, atît în domeniul schimburilor comerciale și economice, cît și al cooperării tehnico-știin- țifice, în folosul celor două popoare, al cauzei înțelegerii și păcii în lume.în acest cadru, a fost evidențiat rolul și importanța actualei sesiuni a Comisiei mixte în stabilirea unor mijloace concrete de cooperare bilaterală, în domenii ce interesează economiile celor două țări, în intensificarea colaborării multilaterale reci- proc-avantajoase.întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.
ECONOMIA ÎN 1979 - LA PARAMETRII NOII CALITĂȚI

Investițiile—forță a progresului 
economic și socialProgramul de investiții fără precedent in istoria patriei noastre jalonat de partid pentru actualul cincinal își găsește în Planul național unic de dezvoltare economico-socială pe 1979, legiferat de Marea Adunare Națională. o nouă confirmare a imenselor posibilități de care dispune un popor hotărit să-și făurească, prin muncă și strădaniile sale, prezentul și viitorul pe care și-l dorește, dovedind cu certitudinea faptelor că știm să adoptăm și să infăptuim proiecte dintre cele mai mărețe. Prin alocarea sumei de 233,1 miliarde lei pentru investiții — aproape jumătate din cit s-a investit în întreg cincinalul anterior — planul anului 1979 asigură. în fapt, condițiile materiale susținerii unor ritmuri de creștere economică ce mențin România și în anul viitor printre țările cu economia cea mai dinamică din lume. Investind in al patrulea an al actualului cincinal cu 21 miliarde mai mult decît prevederile acestui an, creăm și dezvoltăm mai multe capacități de producție care vor produce la rîndul lor noi valori, sporind pe mai departe resursele bugetare destinate finanțării viitoare a economiei naționale aflată în plin progres. Printr-o politică realistă dăm astfel curs procesului continuu de dezvoltare economică impus de realitatea în care trăim, și anume de

implicațiile revoluției tehnîco- științifice contemporane de care vrem să beneficiem cit mai mult. Și cum poate beneficia un popor cît mai deplin cu putință de toate aceste avantaje, dacă nu printr-un inalt ritm al reînnoirii și lărgirii mijloacelor de producție? Pentru noi. dimensiunile și structurile programului de investiții pe anul 1979 asigură continuitatea creșterii în ritm accelerat a forțelor de produc-

ție și amplasarea lor rațională pe teritoriu, creează condiții pentru încheierea cu succes a ac- . tualului cincinal și, totodată, o bază solidă pentru proiectarea dezvoltării economiei noastre în viitoarele cincinale.Spiritul științific, analitic ce a stat la baza elaborării șl defi-
N. COȘOVEANU
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CU PLANUL ÎNDEPLINIT
• MARAMUREȘLa 8 noiembrie, industria județului Maramureș a îndeplinit planul producției industriale pe primii cincinal, zile mai aferente acestei perioade creea- . ză posibilitatea ca pină la finele anului 1978 să se obțină o producție industrială estimată la 2 090 milioane lei. ceea ce reprezintă 84.5 la sută din angajamentul asumat de județul Maramureș pentru întregul cincinal.în prezent, se spune în telegrama adresată cu acest prilej 
tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român,

trei ani ai actualului Realizarea cu 53 de devreme a sarcinilor
de Comitetul județean Maramureș al P.C.R., toate colectivele de oameni ăi muncii din uni- economice ale județului . antrenate traducereatățile nostru sînt puternic în întrecere pentru __în viață a prețioaselor indicații date de dumneavoastră la recenta plenară a Comitetului Central al partidului, privind pregătirea condițiilor optime de realizare a. sarcinilor de plan și a programelor suplimentare pe anii 1979 și 1980.Vă asigurăm și cu acest prilej, mult iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, se ă- rată mai departe în telegramă, că vom acționa și în continuare în spiritul luminosului dumneavoastră exemplu de patriot înflăcărat, revoluționar consecvent

și militant de frunte al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, punind toată energia și priceperea noastră in slujba înfăptuirii programului partidului de propășire ,a. națiunii noastre socialiste, a cauzei păcii și comunismului in lume.
• BOTOȘANIIndustria județului Botoșani și-a îndeplinit cu 54 de zile mal devreme sarcinile de plan pe primii trei ani ai actualului cincinal. Datorită acestui fapt, pînă la sfîrșitul anului 1978 va, fi realizată o producție industrială suplimentară de peste un miliard lei, materializată în pro-

(Continuare in pag. • V-a)

Actul de voință al întregii națiuniMarea unire din 1918 a reprezentat încununarea năzuințelor seculare de unitate a poporului român, a visului; pentru care au luptat și s-au jertfit nenumărate generații de înaintași, o expresie a legităților obiective ale progresului social și național. care a asigurat unitatea deplină a națiunii noastre, deschi- zînd calea afirmării' ei tot mai puternice în viață economică și politică a lumii.în perspectiva istoriei, marile înfăptuiri ale poporului român realizate în 1918 au fost expresia vie a aspirațiilor de veacuri ale unui popor hotărît să trăiască unit, liber și independent în vatra sa strămoșească. Rele- vînd împrejurările istorice ale desăvirșirii unității noastre naționale, tovarășul NICOLAE

CEAUȘESCU arăta: „Alcătuirea 
statului românesc național uni
tar nu este deci un dar, rezul
tatul unor conferințe internațio
nale, ci rodul luptei neobosite 
duse de cele mai înaintate for
țe ale societății, de masele largi 
populare pentru unire, produsul 
legic al dezvoltării istorice, so
ciale și naționale a poporului 
român**.înfăptuirea unirii din 1918 nu a aparținut unei singure clase sociale sau unui singur partid politic, ci: ea a constituit scopul

și acțiunea întregii națiuni române, pentru acest ideal au militat toate forțele societății, românești.
★La începutul secolului al XX-lea dezvoltarea social-eco- nomică și politică a ridicat in fața națiunii române necesitatea inexorabilă a desăvirșirii unității statale, a eliberării, tuturor provinciilor românești

ION ARDELEANU
(Continuare in pag. a IV-a)Brigada „Scînteii tineretului" transmite din Zalău

Așa cum se legitimează
noul într-o tînără
cetate industrială

Noul este o stare firească a progresului prin saltul calitativ 
pe care îl impune. El nu reprezintă doar mașini mai moderne, 
tehnologii mai perfecționate, cifre sau procente care exprimă 
acumulări doar cantitative, ci schimbări esențiale in felul de 
a gîndi și acționa al oamenilor. Chiar și atunci cind apare 
izolat, noul este, de fapt, semnul unei competiții firești între 
ce este depășit și ceea ce dă substanță tendinței generale. Și, 
în fond, ce dă substanță acestei tendințe generale, dacă nu 
suma acțiunilor individuale reunite și devenite program de 
acțiune colectivă. Iar felul în care aceste programe devin fapte 
de viață dau in cele din urmă măsura fiecărei acțiuni, a capaci
tății .întregului colectiv. Capacitate, care în domeniul activității 
economice se legitimează prin continua modernizare a bazei ma
teriale de care dispunem, prin valorificarea ei" superioară, prin 
obținerea unei eficiențe sporite Ia fiecare loc de muncă. Moder
nizare, adică tehnologii noi, utilaje aduse la parametri superiori 
intr-un cadru perfecționat de organizare a muncii ; toate acestea 
sub semnul unui cincinal a cărui deviză este promovarea pe scară 
largă a revoluției tehnico-științifice. Un imperativ căruia tre
buie să-i fie subsumate toate eforturile, toate direcțiile de acțiu
ne, în toate colectivele de oameni ai muncii.

(RELATĂRI ÎN PAGINA A II-A)
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Brigada 

"Soiiteii 

tineretului" 

transmite 

din Zalău
Fără a avea tradiția marilor centre muncitorești, Zalăul intră rapid în circuitul industrial 

al țării. Investițiile din ultimul deceniu îl aduc la pulsul acestui cincinal. Noua platformă industrială a prins contur. Citeva unități s-au și impus deja fie prin ponderea produselor de profil fabricate, fie prin statutul lor de premiere pe țară. în primul caz — întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel; în cel de-al doilea — întreprinderea de conductori electrici emailați. De la debutul în producție al armăturilor de Zalău 
au trecut șapte ani, iar primii conductori electrici emailați au o vechime care abia se apropie de cinci ani. Deci, unități noi cu oameni noi, unde, tehnologiile și produsele trebuie să poarte, cu atît mai mult, pecetea înnoirii.

LA „ARMATURA", O STARE 
FIREASCA - GRIJA DE A EVITA 

AUTOMULȚUMIREAîn timp ce pe bandă intră In fabricație o nouă serie de armături, pe planșetele proiectan- ților prinde deja contur un alt sortiment. între acești termeni se măsoară la întreprinderea de armături industriale din fontă și oțel durata de înnoire a produselor. Astfel, actualului cincinal 11 corespunde o Înnoire a producției în proporție de 70 la sută. Pină acum, 43 la sută din produsele ce ies pe poarta întreprinderii sînt produse noi sau modernizate în acest cincinal al revoluției tehnico-științifice. Iată tendința sub semnul căreia a- ceastă mare unitate a Sălajului a ajuns ca, numai în șapte ani, să-și susțină marca printr-o gamă de produse care numără acum de 100 de ori mai multe sortimente decît la Înființarea ei, urmind ca în 1080 să livreze beneficiarilor interni și externi în jur de 1 000 de tipuri de produse. Aceasta este, de fapt, și mărimea care îi conferă dreptul de â fi, în domeniul armăturilor industriale, unitatea cu cel mai larg profil din țară. Un profil care a făcut-o cunoscută și în R.F.G., Siria, Iran, Zambia, R.S.F. Iugoslavia, Egipt, Iordania, în Africa Centrală său Flli- pine. „Tocmai din aceste considerente, din nevoia de a face față cerințelor mereu crescînde— ne spune Pompillu Tămaș, inginerul șef al întreprinderii — sintem obligați să menținem un ritm înalt al înnoirii produselor. O marcă atît de căutată nu-și poate menține decît astfel prestigiul".Mîndria inginerului Tămaș, a colectivului tinerei Întreprinderi sălâjene este îndreptățită. O susține șl numărul mare de beneficiari externi. Ieșirea la export cu peste 50 la sută din producție este posibilă numai printr-o permanentă intrare în perimetrul noului. Un argument al acestui nou îl constituie gama tot mai diversificată de produse. Iar a- cestei diversificări îi corespunde 
o înnoire pe măsură a tehnologiilor. Pentru că a lansa în fabricație un produs nou înseamnă cel puțin in aceeași măsură și îndrăzneala de a crea o tehnologie nouă sau de a adapta una curentă. Măsura îndrăznelii creatoare din acest an se regăsește și în faptul că toate pozițiile din planurile tematice ministerial, departamental și de stat au fost deja realizate. Mai mult decît atît, au fost finalizate teme suplimentare. tn asemenea condiții, nomenclatorul de produse numără și în acest an citeva premiere de prestigiu : robineți de reținere cu disc, cu ventile și acționare electrică, robineți anti- abrazivi, robineți cu acționare pneumatică — iată doar cîteva din elementele care definesc în bună măsură starea la zi a noului. „în ele, în aceste produse— afirma inginerul Vasile Ru- zici, șeful atelierului proiectare, se regăsesc și frămîntările, căutările tehnologilor noștri, ale specialiștilor și muncitorilor întreprinderii, ale oamenilor de la unele institute de cercetare și proiectare, dar mai ales ale celor de la Institutul politehnic din Cluj-Napoca. De la școala Clujului venim, multi dintre noi, poate că șî de aceea colaborarea
Investițiile - foită a progresului

economic și social
(Urmare din pag. I)Tîitivării planului adoptat de Marea Adunare Națională se regăsește în fiecare din prevederile lui. La capitolul investiții, acest fapt se observă în mod deosebit și în repartizarea fondurilor pe ramuri potrivit priorităților dezvoltării noastre eco- nomico-sociale. Iată cîteva cifre elocvente în acest sens : industriei îi revin 57 la sută din investițiile totale, asigurîndu-se mijloacele necesare pentru extinderea bazei proprii de materii prime și energetice, finalizarea unor mari obiective din ramurile prelucrătoare ; agricultura și silvicultura vor beneficia de peste 10 la sută din volumul de investiții ; transporturile și telecomunicațiile de aproape 9 la sută, iar construcțiile de locuințe de 9,7 la sută. Dacă alăturăm acestor precizări și faptul că, potrivit prevederilor de plan <n profil teritorial, 31 de județe vor realiza în anul viitor o pro

ducția i industrială de peste 10

Așa cum se legitimează 
noul într-o tinără 
cetate industrialăcu Politehnica este o metodă la care recurgem cel mai adesea". Efectele ei se înregistrează in numeroase puncte ale procesului de producție. Unele din ele în perimetrul unde noul nu se poate naște decit printr-o astfel de colaborare. îmbunătățirea utilajelor din sectoarele calde pentru reducerea pieselor de schimb și creșterea indicelui de utilizare a agregatelor sînt doar două din suita efectelor de pe urma acestei colaborări. ,Așadar, un cadru de exprimare a noului există aici, la „Armătura". Sint suficiente fapte care să-l susțină. Da o parte din ele ne-am referit mai sus. Ele sînt rezultatul unui impuls interior de promovare a noului vecin în același timp cu o permanentă stare de nemulțumire. Am dedus-o din frămîntările oamenilor. din grija lor de a evita auto- mulțumirea,. spre care, uneori, alunecă nu doar din vina lor. Cînd pe inginerul șef îl frămîn- tau necazurile provocate de în- tirzierea sosirii unui banc de probă prevăzut prin planul de stat, sau de nerespectarea de către „Electrobanat" Timișoara a termenelor de livrare a unor subansamble pentru o nouă linie 

Lupta pentru nou implică înainte de toate competență, respon
sabilitate și dăruire — atribute care ii caracterizează deopotrivă 
și pe tinerii muncitori Gheorghe Chiș de la „Armătura" și Ion 

Nierean de la Întreprinderea de conductori electrici emailați

tehnologică, iși regăsea optimismul în posibilitățile multiple de care poate da dovadă un colectiv tînăr. „Ieșiți de curînd de pe băncile școlii, oamenii noștri au puterea să refuze prejudecățile. Ei îndrăznesc spre nou cu tăria viratei tinere, pentru că majoritatea au un bagaj de cunoștințe noi. Dar. vedeți cum e și in întreprinderea noastră, noul se consumă — ca să nu zic se învechește — repede. Problema este să menținem in continuare trează sensibilitatea la nou".Este asta într-adevăr o problemă pentru colectivul de la „Armătura" 1 Da ! Pentru că...
ÎNTREPRINDEREA ESTE LIPSITA 

DE CELE MAI ELEMENTARE 
MIJLOACE DE INFORMARE 

TEHNICĂ...Ce poate fi mai necesar pentru un colectiv tinăr, într-o zonă cu o industrie tinără, dacă nu un fond de documentare în stare să răspundă chiar și cerințelor elementare ale producției curente. „In bibliotecă nu se găsește nici măcar colecția completă de STAS-uri cu care lucrăm, remarca inginerul Ruzici, președintele comisiei inginerilor și tehnicienilor din întreprindere. Institutul național de informare și documentare nu ne ia în seamă. La cererile noastre insistente ni se răspunde că nu este în avantajul institutului să multiplice după microfilme colecțiile de STAS-uri de care avem și noi nevoie. Cum în apropiere de noi nu există unități similare, oricine iși poate da seama de ce greutăți ne izbim. Și nu doar din cauza STAS-urilor...“. O bi- 

miliarde lei, sesizăm și mai clar că programul de investiții, rod al consultării și creației colective a maselor largi de oameni ai muncii, asigură, de asemenea, transpunerea în viață a politicii partidului de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării și de creare a condițiilor pentru ca toți cetățenii țării, fără deosebire de naționalitate, să se poată bucura de civilizația socialistă.Cele 800 de capacități de producție, industriale și agrozootehnice, ca să le numim doar pe cele mai importante care se vor pune în funcțiune în anul viitor, ne reamintesc, fie și prin creșterea numărului locurilor de muncă, că între înfăptuirea unui susținut program de investiții și creșterea nivelului de trai al oamenilor muncii există o legătură directă. Dar cele 233,1 miliarde lei planificate a fi investite în anul viitor au mult mai multe efecte pe plan social și 

bliotecă tehnică presupune însă mult mai multe, mai ales aici la Zalău. Mai mult, nici cele două librării din tot Zalâul, aprovizionate prin sistemul cooperației. nu pot acoperi nici pe departe cele mai elementare ce-< rințe. Și totuși un iz de optimism pentru tinerii pasionați ar mai exista. Dar...
SI LA POLITEHNICA 
MUNCITOREASCĂ 

NOUL SE AFIRMĂ CU MULTA 
INTIRZIEREData înființării ei nu se .cunoaște. Inginerul Sergiu Șildan, președintele comisiei profesional- științifice din cadrul comitetului U.T.C. al întreprinderii ..Armătura", ne spune că activitatea politehnicii ar fi debutat în primăvară. Ce s-a întimplat de atunci și pină acum, șeful comisiei nu e în măsură să dea vreo relație. „Dacă ar fi secretarul comitetului U.T.C. pe întreprindere aici v-aș putea spune și eu mai mult. Cum el însă e plecat la un curs de speciali-, zare v-aș sugera să stați de vorbă cu inginerul șef care este membru în conducerea politeh

nicii". Pentru că nimic nu trăda cît de cît ceva din activitatea politehnicii am ajuns și la inginerul șef al întreprinderii. „De politehnica muncitorească organizată de comitetul U.T.C. vreți să vă vorbesc eu ? Am auzit că ar fi vorba de așa ceva, dar cum și cu ce se ocupă, nu știu. Sigur că ar fi foarte bună, ne-ar mai ajuta cit de cît în lupta asta pe care o. ducem pentru nou".Fără îndoială că răspunzător de această nereușită este comitetul U.T.C. al întreprinderii. Deopotrivă cu membrii acestui comitet este însă și inginerul șef Tămaș. omul care știe cum și de unde să fie pornită activitatea unei astfel de politehnici. A explica lipsa lui de participare doar prin reținerea cu care membrii comitetului U.T.C. îl solicită nu constituie o scuză, ci mai degrabă o sustragere de la o acțiune lăudabilă in intenții, dar abandonată incă din faza de început. La fel de nefirească este și pasivitatea Comitetului orășenesc Zalău al U.T.C. Pentru că la ce altceva poate invita însăși atitudinea primului secretar al comitetului orășenesc, Vlaica Vasile. care spunea că pe la începutul verii secretarul, U.T.C. al întreprinderii i-ar fi arătat cîteva hîrtii despre înființarea acestei politehnici, despre obiectivele ei. „întîmplător la sediul nostru se zugrăvește, așa că nu pot ajunge la acele hîrtii pentru a vă da mai multe relații" — se scuza primul secretar. Nu hîrtiile trebuiau să vorbească, ci consecințele unui contact direct cu problemele politehnicii. De ce și acum încă o serie de consecințe nefirești la „Armătura" ?

pentru că o parte dintre ele sînt rezervate avintului impetuos al construcțiilor de locuințe, construcțiilor social-culturale, transportului și telecomunicațiilor, comerțului, turismului etc. Iată de ce programul de investiții trebuie privit în toată complexitatea și importanța lui. Iar acestui efort economic substanțial șl permanent trebuie să-i corespundă o răspundere pe măsură care să conducă la îndeplinirea întregului program de investiții, pentru că de felul in care el va fi îndeplinit depinde într-o mare măsură și gradul de realizare al întregului plan pe care ni l-am propus. Dealtfel și lucrările Marii Adunări Naționale pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-social a Republicii Socialiste România pe anul 1979 au subliniat faptul că din moment ce o treime din sporul producției industriale urmează să se realizeze pe capa

ALĂTURI DE „ARMĂTURA", 
UNDE NOUL VIZEAZĂ 

DOMENIUL CONDUCTORILOR 
EMAILAȚIHale noi, ateliere noi, utilaje dintre cele mai moderne, tehnologii de virf, oameni tineri, de curind veniți intr-un tinăr oraș industrial, muncitori într-o pro- fesie nouă — și la întreprinderea de conductori electrici emai- 'lați. Unitate mal nouă decit „Armătura" prin anii de cind există colectivul ei muncitoresc, dar mai ales prin profilul producției. De aceea în materie de conductori electrici emailați a- ceastă unitate din Zalău ocupă un loc de virf în ramura de virf a electrotehnicii. Poate acesta este șl unul din motivele pentru care noul este criteriul de raportare esențial. Așa cum spunea directorul adjunct loan Clo- ran, a produce conductori emailați pare un proces simplu. Cine nu știe cit de simplă este o bucată de sîrmă, chiar dacă e a- proape invizibilă; dar' ciți cunosc că numai probele la care sînt. supuse aceste banale sîrme sînt in număr de optsprezece.Zalăul exportă în multe țări ale lumii și conductori electrici emailați. Ca să cîștigi o piață externă numai în cîțiva ani de producție avînd în față concu- renți de prestigiu nu e ușor. Ștacheta competitivității o treci doar prin competență, prin capacitatea de a oferi mereu ceva nou. Pentru I.C.E.E. noul înseamnă în limbajul cifrelor asimilarea intr-un timp record a 260 de sortotipodimensiuni de conductoare ceea ce înseamnă acoperirea întregii game de conductoare cu diametre de sub 0,10 milimetri.Ca să se ajungă aici noul a devenit un punct de raportare pentru toate compartimentele producției. Numai în acest an se înregistrează 12 propuneri de inovații și o invenție. La ele se adaugă și depășirea planului tematic de cercetare stabilit ca sarcină de serviciu de minister și in profil departamental. Majoritatea inovatorilor, a celor care au rezolvat și rezolvă sarcinile pe care le impune competiția pentru nou sînt tineri. La cei cițiva ani de experiență profesională, și Gheorghe Cop- ceac sau loan Nierean sînt inovatori intr-un domeniu de virf. Ei sînt doar doi din muncitorii care și-au ciștigat locul in lista inovatorilor pe acest an. O adevărată mișcare de masă deci, pentru promovarea noului, un spațiu care nu e nicidecum apanajul exclusiv al specialiștilor. O mișcare însă care, așa cum ni s-a argumentat, nu-și găsește un sprijin pe măsură. Este vorba și în acest caz de modul în care îndrăzneala oamenilor unei întreprinderi noi nu este înțeleasă așa cum ar trebui. Să subliniem : nu este vorba de o îndrăzneală nejustificată, ci de una care deja și-a demonstrat contactul permanent cu producția. Cite întreprinderi au reușit să rezolve problema lipsei de îndreptare profesionale editind pe cont propriu memoratoare pentru oamenii din atelierele productive ? Aici s-a făcut acest lucru. Așa cum tot aici s-au conceput noi tipuri de conductori testați și considerați de beneficiari ca fiind de calități superioare celor produși de chiar întreprinderea pe care este grevată centrala. De ce li se refuză atunci propunerea de includere în nomenclatorul de produse a parametrilor noi, superiori atinși aici ? „Majoritatea propunerilor noastre în acest sens — spunea inginera Elena Moșilă din compartimentul cercetare-proiectare — ne sînt trimise inapoi de centrală chiar și după ce i-am convins pe beneficiari cu producția de serie".

★Zalăul cunoaște de puțin timp ritmurile industrializării, iar prin această industrializare intră definitiv în acest cincinal în domeniul permanentei înnoiri. Un proces în care Zalăul, județul Sălaj, trebuie sprijinit pe măsura posibilităților economice create, pe măsura ambiției oamenilor săi.
PAVEL PERFIL
N. COȘOVEANU

cități noi decurge în mod firesc obligația luării tuturor măsurilor pentru respectarea strictă a graficelor de punere în exploatare și de atingere a parametrilor proiectați la toate o- biectivele de investiții. Sarcini deosebite revin in acest sens metalurgiei, industriei chimice, precum și altor sectoare de bază ale industriei în care peste 40 la sută din sporul de producție se prevede a se realiza pe capacități noi.Condiții pentru realizarea e- xemplară a acestui program de investiții există în toate domeniile. Intr-un stadiu mai bun decit în anul trecut se află acum și pregătirile lucrărilor viitoare. In plus, de Ia 1 ianuarie se vor integra organic în ansamblul de măsuri pentru aplicarea generalizată ă noului mecanism economico-financiar toate unitățile care concură la activitatea de investiții și este firesc să contăm și din acest punct de vedere pe o sporire a răspunderii lor atît pen-

ACȚIUNEA „SCÎNTEII TINERETULUI"
O dublă calitate — producător și proprietar 
O singură mentalitate — de bun gospodar

TINERII ÎMPOTRIVA RISIPEI»
Țesătoria de mătase se numără printre principalii consumatori de energie electrică și de gaz metan din municipiul Deva. Uteciștii, care reprezintă peste 80 la sută din efectivul întreprinderii. manifestă o. preocupare sporită pentru buna gospodărire a acestei avuții naționale, pentru eliminarea pierderilor și a risipei, conștienți că în acest fel contribuie la obținerea unei eficiente economice superioare. In cadrul pregătirilor pentru iarnă, respectînd un grafic judicios întocmit, ei au efectuat o revizie amănunțită a tuturor cazanelor mașinilor și utilajelor. au izolat conductele și au înlocuit geamurile sparte în vederea reducerii consumului de energie și eliminării pierderilor de căldură. Acțiunea a fost însoțită de alte măsuri care țintesc același obiectiv : recuperarea integrală a condensului prin construirea a două rezervoare la stația de preparare a apei calde, elaborarea unui program rațional de funcționare a instalațiilor de încălzire, analiza zilnică a compoziției gazelor emanate pentru asigurarea unei arderi optime și altele, care permit întreprinderii să funcționeze in condiții optime cu numai jumătate din cantitatea de energie electrică și combustibil stabilită prin proiect. „La toate locurile de muncă, afirmă Ileana Alic, secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere, a fost generalizată inițiativa: „Nici o mașină să nu funcționeze în gol" care a devenit o dominantă în preocupările tinerilor îndreptate spre economisirea de energie electrică și combustibil".

La I.U.C Făgăraș Soluții aplicate... soluții așteptate...

PROMOTOR: CREAȚIA TEHNICO-STIINTIFICĂîntreprinderea de utilaj chimic din Făgăraș se numără printre unitățile economice mari consumatoare de materiale. Pentru economisirea lor au fost realizați o serie de înlocuitori prin asimilarea de noi produse, au fost concepute și executate o serie de noi mașini care să conducă la folosirea rațională și fără pierderi a metalului.în acest scop, inteligența tehnică a colectivului și-a spus cu- vîntul, printre cele mai recente realizări aflîndu-se ambutisarea capacelor electrice dintr-o bucată în loc de ambutisarea prin segmentare — procedeu care a condus la o economie anuală de metal de 50 tone ; a fost îmbunătățită tehnologia de turnare, 

tru respectarea termenelor cit și pentru ridicarea eficienței muncii în general. Faptul că pe baza indicațiilor secretarului general al partidului s-au găsit în perioada iulie-octombrie soluții constructive și tehnologice îmbunătățite pentru reducerea volumului valoric al investițiilor cu peste 13 miliarde lei demonstrează ce rezerve mari pot a- trage în circuitul direct productiv al economiei ministerele și ceilalți titulari de investiții în realizarea obiectivelor ce și le propun de la o etapă la alta. Printr-o exigență mereu sporită în utilizarea materialelor și folosirea completă a mijloacelor din dotarea șantierelor, prin unirea mai bună a eforturilor pentbu montarea în termen cît mai scurt a utilajelor și mașinilor, întreprinderile de construcții și ale unităților beneficiare, unde muncesc un mare număr de tineri și activează organizații U.T.C. cu bună experiență pot și trebuie să asigure darea în folosință a tuturor o- biectivelor planificate la termenele prevăzute și la parametrii proiectați, îndeplinirea integrală a programului de investiții care reprezintă pentru anul 1979 un îndemn spre o nouă dimensiune a întregii activități economice.

Referindu-ne la această inițiativă. trebuie să arătăm că organizația U.T.C. nu s-a mulțumit doar să o lanseze, ci a oferit soluții concrete pentru aplicarea ei. Așa s-au petrecut lucrurile la stația de compresoare, unde tinărul inginer Mihai Călugăru a conceput o instalație automată de oprire și pornire a acestora la un interval de presiune stabilit, măsură prin care se reduce cu 25 la sută durata lor de funcționare. Avind în vedere numărul și puterea acestora, economia de energie care se obține În acțiunea de economisire a combustibililor și energiei 
PREOCUPĂRI LĂUDABILE, DAR 
Șl MCLI.IEVI COSTISITOARE
este deosebit de importantă. Pentru evitarea mersului in gol al războaielor de țesut, un colectiv de tineri condus de același Inginer a conceput o altă instalație automată de decuplare a motorului în cazul opririi războiului, datorită ruperii firelor 

forjare și miezuire la piesele turnate și forjate care se produc pentru armături — acțiune concretizată în final printr-o economie de încă 50 tone anual.Numai prin activitatea de creație tehnico-științifică a tinerilor s-au realizat pe primele zece luni ale anului economii în valoare de 154 200 lei, concretizate în înlocuirea — la unele piese — a tehnologiei de execuție prin turnare cu cea de forjare sau înlocuirea unor elemente ale utilajelor din. oțel carbon cu fibră de sticlă etc.Ing. Costel Gheorghiu, președintele cercului de creație tehnico-științifică, a ținut să menționeze faptul că pentru anul în 
curs fiecare tinăr din cercul de

Al 100000-lea 
autocamion 

românesc 
cu motor DieselMiercuri dimineață, de pe banda de montaj a întreprinderii de specialitate din Brașov a coborit cel de-al 100800-lea autocamion românesc dotat cu motor Diesel.Traducînd în viață indicațiile secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, date cu prilejul vizitelor de lucru în această mare ■ întreprindere, constructorii brașoveni realizează astăzi autocamioane dotate cu motoare Diesel în proporție de 85 la sută din întreaga producție de autovehicule.Pentru producerea acestui tip de motor a fost construită o hală modernă, dotată cu agregate și linii automate, concepută și realizată de specialiștii întreprinderii.Pentru a răspunde cerințelor tot mai mari ale beneficiarilor interni și externi, colectivul - a- cestei reprezentative unități și-a propus să sporească substanțial în anul viitor producția de autovehicule echipate cu astfel de motoare.

Instalația se folosește deocamdată la 10 războaie, Air- mind ca intr-un timp scurt să fie extinsă la incă 50—60 de utilaje. Pentru urmărirea consumului say, mai exact spus, a eco- ‘ nomiilor de energie, care se obțin pe această calc, au fost montate contoare separate menite să constituie o oglindă fidelă a eficienței acestei instalații. Ideea este excelentă, numai că ea nu-și arată pe deplin roadele. Din cauza unei neglijențe greu de înțeles, imputabilă atit conducerii administrative

cît și organizației U.T.C., instalațiile amintite nu mai funcționează de-o bună bucată de vreme.O altă posibilitate de economisire a energiei, din păcate nevalorificată însă, o constituie reducerea iluminatului excedentar din halele de producție. Tavanul secției de țesătorie este e- chipat cu peste 6 000 tuburi de neon, care ard neîntrerupt ziua și noaptea. Este drept că aceasta reprezintă o „moștenire" de la proiectant, dar considerăm că printBrun plus de efort și căutări anomalia poate fi lichidată, adoptîndu-se iluminatul. local pe utilaje, care este mal ieftin și mai eficient. Funcționarea în plină zi a acestei păduri de becuri are la origine și o altă cauză. Unele hale au fost prevăzute cu luminatoare naturale, dar din cauza depunerii prafului ele au devenit simple obiecte de decor, apelindu-se tot la comodul, dar deosebit de costisitorul, comutator electric. Prin acțiuni de muncă patriotică inițiate de organizația U.T.C., acestor luminatoare li s-ar putea reda destinația inițială, rea- 

creație s-a angajat ca, după orele de program, să realizeze o temă din planul de măsuri teh- nieo-organizatorice al întreprinderii. Astfel ing. Ilie Udroiu și muncitorul loan Scoruș sînț autorii unei instalații de recuperat metale neferoase ; subinginerul Emil.Tibelea și tehniciană Aurora. Ieșean au proiectat și au sprijinit execuția unui butoi pentru freon, lichid, înlocuind oțelul carbon cu fibre de sticlă. Majoritatea temelor proiectate de tinerii din cercul de creație au fost realizate prin munca brigăzilor uteciste desfășurate după orele de program.Cu ajutorul aparatului de fotografiat reținem însă, și cîteva imagini de la I.U.C. Făgăraș, care

INSTITUTUL DE ARTĂ TEATRALĂ 
Șl CINEMATOGRAFICĂ „I. L CARAGIALE" 

DIN BUCUREȘTI
anunță scoaterea la concurs a următoarelor posturi :Profesor la catedra I — arta actorului, disciplina Interpretarea caracterelor dramatice, poz. 3.Lector la catedra I — arta actorului, disciplina Interpretarea caracterelor dramatice, poz. 17.Conferențiar la catedra II— arta expresiei vocale și corporale a actorului, disciplinele Educație fizică, antrenamentul expresiei corporale, poz. 7.Lector la catedra II — arta expresiei vocale și corporale a actorului, disciplinele Cunoștințe muzicale, tehnica vocală, cînt, impostație, poz. 8Lector la catedra II — arta expresiei vocale și corporale a actorului, disciplinele: Dicțiune, lmpdstație vocală, poz. 15.. Profesor la catedra III — regie și imagine de film TV, disciplinele Arta Imaginii de film și TV, Arta și tehnica imaginii de film și TV, poz. 6.Lector la catedra III — regie și imagine de film și TV, disciplinele Arta regizorului de teatru și film, arta regizorului de teatru, poz. 18.Conferențiar la catedra IV— estetica, istoria și metodologia teatrului și filmului, disciplinele Principii .și metode ale difuzării culturii în masă, teoria teatrului, lucrări practice ■ de teatru și film,

Instalație automată pentru evi
tarea mersului in gol al răz

boaielor

Evidența consumului la răz
boaiele care posedă această in

stalație se ține separat lizîndu-se importante economii de energie și implicit un volum sporit de beneficii. La fel se prezintă lucrurile la uzinele de condiționare, mari consumatoare de energie electrică, a căror funcționare poate fi optimizată sau la ramele de uscat-termo- fixat unde gazele evacuate pot fi utilizate la reîncălzirea aerului.Din cele arătate mai sus, așa cum remarca pe bună dreptate tinărul inginer șef Cornel Bo- beș, se desprinde • ideea că în ciuda realizărilor obținute, a eforturilor depuse, acțiunea, de reducere a consumului de energie și combustibil se'află doar la început, că există numeroase resurse care își așteaptă Valorificarea, că în această privință soluțiile puse Ia îndqmină de știință și tehnică sînt practic nelimitate, tinerii avind obligația să le descopere și să le aplice in viață.
ALEXANDRU BĂLGRĂDEAN

ar putea constitui .noi terne'de studiu pentru, membrii,,, .cercului . de creație .tehiȚițșp-știJnțîftcă '' al tinerilor. " .Foto 1 : „Adaos- ștuț pentru vase emailate" la care în actuala tehnologie de execuție se transformă în șpan 73 la siită din material. S-ar putea executa prin forjare eliminindti-se a- proape în întregime această risipă.Fpto2: „Flanșă robinet"..Execuția ei prin forjare ar determina o economie de material de peste 50 la sută.Foto 3 : La piesa finită (poziția 3) se ajungea înainte prin prelucrarea piesei brute turnate (poziția 1), acum ea se execută prin forjare din piesa.brută din poziția 2. Se realizează o economie de material de peste 75 la sută. Ideea aparține tehnicienilor Ion Bălan și Ion Grecu din cadrul serviciului tehnolog șef al întreprinderii.
ADINA VELEA 

Fotografii: P. SOFIA

sociologia teatrului și filmului facultativ, poz. 11.Lector la catedra IV — estetică, istoria și metodologia teatrului și filmului, disciplina Limba engleză, poz. 20.Conferențiar, colectiv de științe sociale, disciplina Filozofie, poz. 3.Candidații la concurs care îndeplinesc condițiile prevăzute de Legea pr. 6 privind Statutul personalului didactic din Republica Socialistă România, publicată în Buletinul Oficial Partea I nr. 33 din 15 martie 1969, vor depune în termen de 30 de zile de la data publicării a- cestui anunț în Buletinul O- ficial partea a II‘I-a la Secretariatul Institutului de Artă Teatrală și Cinematografică „I.L. Caragiale" din București; cererea de înscriere la care se vor anexa (în dublu exemplar) actele prevăzute de legea sus menționată și de Instrucțiunile Ministerului Educației și în- vățămintului nr. 84 539/1969. Concursul se va ține la sediul institutului din București, Bulevardul N. Bălcescu nr. 2, la 60 de zile de la expirarea . termenului de înscriere. Informații suplimentare privind condițiile de înscriere la concurs se pot obține la Secretariatul institutului, telefon 15 86 34.
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V

VIZITA DE STAT A PREȘEDINTELUI FEDERAL AL AUSTRIEI
; Dineu oficial oferit 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu, 
în onoarea președintelui federal 

dr. Rudolf Kirchschlăger 
și a doamnei Herma KirchschlăgerPreședintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și tovarășa Elena Ceaușescu au oferit, miercuri, un dineu oficial in onoarea președintelui federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlăger, și a doamnei Herma Kirchschlăger.La dineu au luat parte tovarășii Manea Mănescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazacu, Ion Dincă, Emil Drăgănăscu, Janos Fa- zekas. Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Dumitru Popescu. Gheorghe Radulescu, Iosif Uglar, Hie

Verdeț, Ștefan Voitec, Ștefan Andrei, Ion Coman. Mihai Da- lea, Miu Dobrescu, Nicolae Gio- san, Vasile Mușat, Angelo Mi- culescu, viceprim-ministru al guvernului, membri ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători de instituții centrale și unități economice, personalități ale vieții noastre științifice și culturale.Au participat dr. Willibald Pahr, dr. Josef Staribacher și celelalte persoane oficiale din Republica Austria care-1 însoțesc pe președintele federal.Au luat parte, de asemenea.

ambasadorul României in Austria și ambasadorul Austriei in Români®. ...Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Austria și Republicii Socialiste România.în . timpul dineului, care .s-a desfășurat într-o atmosferă caldă, cordială, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. și președintele federal al Republicii Austria, dr. Rudolf Kirchschlăger, au rostit toasturi, urmărite cu atenție și subliniate cu aplauze.
Toastul președintelui

i Nicolae Ceaușescudomnule președinte, doamnă Kirchsch-SțimateStimatăIăger,Doamnelor și domnilor, Tovarăși și prieteni,Este a deosebită plăcere pentru mine și soția mea să vă salutăm pe dumneavoastră, domnule președinte, pe doamna Kirchschlăger, pe colaboratorii ce vă însoțesc și să vă adresăm din nou urarea de bun venit în Republica Socialistă România.Vizita dumneavoastră constituie o expresie a bunelor raporturi de colaborare statornicite între țările noastre, a sentimentelor de stimă și considerație pe care popoarele român și austriac și le nutresc reciproc.Constatăm cu satisfacție că, 
pe baza acordurilor pe termen lung, s-a ridicat nivelul schimburilor noastre comerciale, s-au realizat importante acțiuni de cooperare româno- austriece. Au fost intensificate, de asemenea, contactele între, delegații parlamentare, între oameni de știință și cultură, ceea ce a contribuit la o mai bună cunoaștere și apropiere a popoarelor noastre.Fără îndoială că vizita dumneavoastră, domnule președinte, discuțiile pe care le vom purta deschid noi perspective conlucrării rodnice între țările noastre. Aceasta va fi în folosul popoarelor român și austriac, constituind, totodată, o contribuție la cauza prieteniei și securității în Europa, a destinderii și păcii mondiale.Cunoaștem și apreciem în mod deosebit remarcabilele realizări ale poporului austriac în .. făurirea, . unei civilizații . înaintate,’ talentul și hărnicia sa, contribuția importantă, p.e care o aduce la progresul material și spiritual universal.Vizita pe care o întreprindeți în România vă va da prilejul să cunoașteți nemijlocit unele din preocupările și realizările poporului nostru în dezvoltarea sa economico-socială, în construirea orânduirii noi, socialiste, bazată pe dreptate și echitate socială, în ridicarea nivelului arzătoare de a trăi în pace și prietenie cu toate popoarele lumii, de a-și aduce contribuția la progresul general umanității.

de trai, dorința sa!
al

Domnule președinte, arepeVizita dumneavoastră îoc într-un moment cînd plan internațional asistăm Ia accentuarea a două tendințe fundamentale. Pe de o parte se afirmă tot mai puternic voința popoarelor de a pune capăt politicii de dominație și dictat, de a promova o politică nouă, de deplină egalitate între națiuni. In același timp, în lume au loc tendințe de reîmpărțire a zonelor de influență, de reeditare a politicii de forță. Această situație face mai necesară ca oricînd unirea tuturor popoarelor în lupta pentru consolidarea cursului destinderii, colaborării și păcii.Dezvoltînd continuu relațiile sale internaționale, România întărește colaborarea cu toate țările socialiste, cu țările în curs de dezvoltare, cu statele nealiniate, economice, culturale lumii, fără duire socială, participă mctiv la diviziunea internațională a muncii, la schimbul mondial 
de valori. La b'aza tuturor raporturilor internaționale, si-

extinde raporturile tehnico-științifice, cu' • toate statele deosebire de ori.n-

tuăm ferm principiile egalității depline în drepturi, independenței și suveranității naționale, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc, nerecurgerii la forță sau la amenințarea cu forța, principii tot mai larg recunoscute în lume ca singurele în măsură să chezășuiască pacea și colaborarea între popoare.In această privință aș dori, domnule președinte, să exprim satisfacția pentru faptul că relațiile dintre țările noaștre sînt fundamentate trainic p.e aceste principii, precum și pentru faptul că România și Austria acționează în vederea promovării lor largi în raporturile mondiale.în politica sa externă, România acordă o atenție deosebită realizării securității și păcii în Europa, unde în prezent sînt concentrate cele mai mari arsenale și efective militare cunoscute în istorie. Apreciem că trebuie făcut totul pentru înfăptuirea, ca un tot unitar, a documentelor de la Helsinki, asigurindu-se dezvoltarea neîngrădită a colaborării multilaterale dintre toate națiunile continentului și, în primul rînd, trecerea la dezangajare militară, fără de care nu poate_fi concepută securitatea în lume.Avem voltarea unor relații bune, de prietenie și colaborarea între națiunile dunărene, inclusiv în sfera mai bunei, folosiri a potențialului marelui fluviu ce scaldă teritoriile țărilor noastre, poate influența în mod favorabil evoluția politică în Europa. Considerăm, de asemenea, că întărirea colaborării, încrederii și bunei vecinătăți. in Balcani, transformarea acestei regiuni într-o zonă a. păcii constituie o contribuție de seamă la cauza securității europene.Țara noastră se pronunță ferm pentru ■ stingerea tuturor focarelor de tensiune, încordare și conflict care mai dăinuie în lume, pentru renunțarea la , confruntări militare între state, pentru promovarea pe scară largă a tratativelor politice. pășnice ca unic mijloc de soluționare a problemelor litigioase.România militează, în acest spirit, pentru instaurarea, pe cale politică, cu participarea tuturor părților interesate, a unei păci durabile și echitabile în Orientul Mijlociu, care să ducă la retragerea trupelor israeliene din toate teritoriile ocupate după războiul din 1967, la soluționarea problemelor poporului palestinian, inclusiv prin constituirea unui stat propriu, independent, la asigurarea independenței, tegrității regiune.Una din mentale constituie voltării, făurirea noii economice internaționale care să permită progresul mai accelerat al tuturor statelor și în special al celor, rămase în urmă, asigurarea unei stabilități economice mondiale. România își afirmă solidaritatea activă cu lupta popoarelor din Rhodesia și Namibia, a populației majoritare din Republica Sud-Africană, împotriva politicii rasiste și de apartheid, pentru eliberare națională, pentru dreptul de a fi stăpîne în propria țară.în condițiile în care povara înarmărilor apasă din ce în ce mai greu umerii tuturor

națiunilor și agravează pericolul unor noi războaie, România consideră că trecerea la măsuri practice de dezarmare, în primul rînd la dezarmarea nucleară, reprezintă o necesitate vitală pentru înseși destinele umanității. Interesele popoarelor cer să se treacă, pînă nu este prea tîrziu, la oprirea înarmărilor, la edificarea unei lumi fără arme și fără războaie.După convingerea noastră, problemele majore ale omenirii își pot găsi rezolvarea durabilă și echitabilă numai în condițiile participării active a tuturor statelor la viața internațională, pe bază de deplină egalitate. în acest sens este necesar să crească rolul Organizației Națiunilor Unite care .oferă cadrul cel mai propice pentru soluționarea problemelor complexe cu participarea întregii comunități a popoarelor. Conlucrînd activ, popoarele pot asigura, fără îndoială, triumful politicii de pace și colaborare, realizarea unei lumi mai . bune și mai drepte pe planeta noastră.Domnule președinte,
Europa și în întreagaconvingerea că dez- în continuare a

suveranității și in- tuturor țărilor dinproblemele funda- ale epo’cii noastre o lichidarea subdez- ordini

o întreprindeți în Româ- convorbirile pe care le purta, înțelegerile la care ajunge vor marca un și important moment în
Sînt încredințat că vizita pe care nia. vom vom nouevoluția ascendentă a raporturilor româno-austriece, spre binele și fericirea ambelor noastre popoare, în. interesul progresului general și al păcii în întreaga lume.Propun să toastăm :— în sănătatea dumneavoastră, domnule președinte, și a doamnei Kirchschlăger ;— în sănătatea tuturor oaspeților austrieci ;— pentru prietenia și colaborarea dintre țările și popoarele noastre ;— pentru pace și colaborare în întreaga lume ;— în sănătatea tuturor celor prezenți ! (Aplauze).

Toastul președintelui 
Rudolf KirchschlăgerExcelență, domnule președinte, .Stimată doamnă Ceaușescu,Stimate doamne,Stimați, domni,Mă folosesc și de seară festivă pentru a prima dumneavoastră, lență, încă o dată, sincere mulțumiri pentru invitația dumneavoastră de a efectua această vizită de stat în Republica Socialistă România. Aceasta reprezintă continuarea unei bune tradiții între cele două state ale noastre. Doresc să vă . asigur că am venit la dumneavoastră cu aceeași sinceritate și bunăvoință cu care și predecesorul meu, Franz Jonas, a vizitat frumoasa și impresionanta dumneavoastră țară.Deosebita ospitalitate românească de care ne bucurăm, atît eu, cît și persoanele care mă însoțesc, din momentul în care am pășit pe pămîntul României, reprezintă o expresie fericită a sentimentelor de respect și de prietenie pe care poporul român le nutrește față de poporul austriac. Permite- ți-mi, Excelență, să vă exprim mulțumirile mele și să vă spun că aceste sentimente de respect și de prietenie se bazează pe reciprocitate.Cuvintele de bun venit adresate de dumneavoastră mie și delegației mele îmi produc o mare satisfacție. Ideile politice pe care dumneavoastră le-ați expus sînt pentru noi de un foarte mare interes. Noi cunoaștem concepția internațională a politicii românești și așteptăm cu bucurie continuarea. discuțiilor noastre. Este dorința mea mare și sinceră ca această vizită să constituie o nouă verigă în șirul acelor valoroase contacte interstatale care au unit ambele noastre țări în cursul ultimelor decenii. După cum mi se pare, aceste întîlniri, în România și în Austria, ne-au oferit posibilitatea să constatăm mereu că este justă calea pe care am pășit în relațiile noastre interstatale. Această cale ne-a lesniț să înfăptuim, fără a ține seama de orînduirile ciale și economice diferite din țările noastre, o colaborare rodnică pe multiple planuri. Mă refer, de exemplu, la Co-

această vă ex- Exce-

inse so-

misia mixtă pentru colaborare economică, industrială și tehnică, care, la cea de-a treia sa sesiune care a avut loc recent, a stabilit ca obiectiv, după o analiză atentă a stadiului schimburilor comerciale și a cooperării, dublarea schimbului de mărfuri în următorii trei ani.Și în domeniul cultural, științific și tehnic schimburile se dezvoltă într-un mod îmbucurător. Relațiile dintre statele noastre, relații bazate.pe acorduri, au atins o vastă extindere, cunosc o continuă îmbogățire prin negocierea a noi înțelegeri în cele mai diferite domenii.Am reușit să ajungem la o asemenea dezvoltare rodnică a raporturilor noastre deoarece sîntem conștienți că este necesar ca, printr-o colaborare intensă, să transformăm spațiul legat de Dunăre, în care trăiesc ambele noastre popoare, într-o zonă a respectului reciproc și a înțelegerii. Depu- nînd aceste eforturi, noi recunoaștem însă și răspunderea noastră față de întreaga Europă, interesată pe bună dreptate în existența unor rapor- . turi pașnice și a unei cooperări dunărean.Dar și Republica Austria, și Republica Socialistă România — după cum o știu din declarațiile dumneavoastră și din . practica română — manifestă, la rîndul lor, interes intens față de întărirea securității și dezvoltarea colaborării în Europa. Aceasta și-a găsit expresia și la negocierile și conferințele de la Geneva, Helsinki și Belgrad, unde delegațiile noastre au realizat o colaborare reciproc avantajoasă. Spre regretul nostru, nu s-a putut ajunge pînă acum la înfăptuirea deplină și completă a Actului final de la Helsinki. Cred însă că Austria și România sînt de acord că toate părțile trebuie să depună eforturi sporite pentru a traduce în viață în întregime prevederile Actului final. Realizarea deplină a a- cestora ar da un nou impuls . procesului de destindere, spre binele popoarelor din Europa și, astfel, spre binele țărilor noastre. îmi exprim convin-

constructive în spațiul

gerea că, în domeniul relațiilor austriaco-române, vom reuși să facem față tuturor cerințelor ce ni se vor pune și de acum încolo.Destinderea politică trebuie să fie însoțită de destindere militară. Eforturile îndelungate ale României pentru măsuri eficiente de dezarmare reprezintă o dovadă in sensul că și dumneavoastră, Excelență. împărtășiți același punct de vedere. Cred că sînt în a- sentimentul dumneavoastră a- firmînd că, după dezbateri îndelungate și după încheierea cu un succes relativ a sesiunii extraordinare a Adunării Generale a Organizației Națiunilor Unite, consacrată dezarmării, a sosit momentul să se ajungă în domeniul dezarmării la pași concreți, importanți, pe plan militar. în a- ceasță privință,. o răspundere deosebită revine mai ales marilor puteri cel mai mult înarmate.îmi face plăcere să scot în evidență cu acest .prilej și colaborarea ce există în cadrul Organizației Națiunilor Unite între delegațiile noastre, care militează pentru întărirea rolului O.N.U. și al altor organizații internaționale. Organizația zintă ment chiar locuit pentru soluționarea marilor probleme cu care este confruntată comunitatea internațională. întărirea Organizației Națiunilor Unite este o sarcină de pace, care trebuie luată foarte în serios. România și Austria au dovedit și în trecut că sînt gata să acționeze în acest sens.Datorită neutralității sale permanente, pe care o susține cu însuflețire, ca și poziției sale geografice, istorice și sociale, Austria urmărește să fie și un loc de întîlniri internaționale, pentru a contribui și pe această cale la menținerea păcii.Austria este conștientă că în lumea de multe și că există știm din tența acestora considerație interdependențele nemărginite, nenumărate — exercită în parte o influență, directă sau cel puțin indirectă, și asupra noastră. Austria urmărește cu deosebită atenție fiecare situație și este gata să-și aducă contribuția în acele cazuri în care ajutorul ei la soluționarea problemelor este dorit. Dacă noi, în comentariile noastre publice, uneori manifestăm o oarecare reținere în asemenea probleme, vă rog, Excelență, să nu interpretați aceasta drept un dezinteres, ci ca o formă a politicii noastre, care, din punctul nostru de vedere, este privită ca fiind eficientă.Doresc să mă folosesc de cadrul festiv al acestei seri pentru a vă invita pe dumnea-, voastră, Excelență, și pe doamna Ceaușescu să faceți o vizită de stat în Republica ■ Austria. Aș aprecia mult dacă am putea continua astfel contactele și discuțiile noastre. M-aș bucura totodată să pot răspunde cei puțin în parte la ospitalitatea atît de deosebită cu care dumneavoastră și poporul român ne întîmpinați.Permiteți-mi, ca o expresie a considerațiunii față de dumneavoastră, Excelență, și față de poporul român, să ridic paharul :— în sănătatea Excelenței Sale, domnul președinte al Republicii Socialiste România și a Excelenței Sale, doamna Ceaușescu ;— pentru viitorul fericit alpoporului român ; ,— pentru înflorirea continuă a relațiilor de prietenie austriaco-române într-o Europă care să ofere pace și securitate tuturor statelor continentului nostru ! (Aplauze).

Națiunilor Unite repre- pentru noi un instru- deosebit de valoros, un instrument de nein-

astăzi există foarte complexe probleme, și primejdii. Și noi experiență că exis- luîndu-se în

Sosirea în Capitală
(Urmare din vag. I)blicii Austria este însoțit în vizita .sa în țara noastră de dr. Willibald Pahr. ministru federal pentru afacerile externe, dr. Josef Staribacher, ministru federal pentru comerț, meșteșuguri și industrie, de alte persoane oficiale.Comandantul gărzii de onoare prezintă onorul. Sînt intonate imnurile de stat ale Republicii Austria și Republicii Socialiste România, în timp ce, în Semn de salut, răsună 21 de salve de artilerie.Președintele “Nicolae rCeaușoscu și președintele federal Rudolf Kirchschlăger au trecut în revistă garda de onoare.Un grup de pionieri a oferit buchete de flori președinților Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger, tovarășei Elena Ceaușescu și doamnei Herma Kirchschlăger.Cei doi șefi de stat urcă apoi pe podiumul special amenajat, de unde primesc defilarea Gărzii de onoare.Miile de cetățeni ai Capitalei, aflați pe aeroport fac o însuflețită manifestație de stimă și simpatie președinților Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger, aclamă cu căldură pentru

continua dezvoltare a prieteniei și colaborării dintre cele două țări și popoare.’ Președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger au răspuns cu cordialitate manifestărilor de simpatie ale mulțimii.în aplauzele bucureștenilor, care flutură stegulețe purtind culorile României și' Austriei, cei doi președinți părăsesc aeroportul intr-o mașină escortată de motocicliști, îndreptîndu-se spre reședința rezervată irtalți- lor oaspeți.Aceeași atmosferă domnește de-a lungul, .traseului străbătut de coloana oficială. Cetățeni ai Capitalei salută cu căldură, pe președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger. exprimîri- du-și, prin- aplauze și urale, satisfacția pentru, dialogul la nivel înalt dintre România și Austria care va marca un moment important în dezvoltarea colaborării și prieteniei dintre .cele două țări și popoare, in folosul lor reciproc, al cauzei păcii și înțelegerii internaționale. .Dintr-o mașină deschisă, președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf _ Kirchschlăger au răspuns cu cordialitate manifestărilor de prietenie ale bucureștenilor veniți in întimpinare.'
Convorbiri oficiale intre președintele 

Republicii Socialiste România, 
Nicolae Ceaușescu, 

și președintele federal al Republicii 
Austria, dr. Rudolf Kirchschlăger

(Urmare din vag. I) de a se promova forme cit mai variate și eficiente de colaborare, de a se iniția noi acțiuni . de cooperare industrială între cele două țări, precum și pe terțe piețe, de a spori volumul schimburilor comerciale. S-a subliniat că extinderea conlucrării multilaterale dintre România și Austria contribuie la progresul economiilor țărilor noastre, este in folosul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, colaborării și Înțelegerii intre națiuni.Președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger au examinat. de asemenea, probleme actuale ale vieții politice internaționale, îndeosebi cele referitoare la întărirea securității și cooperării pe continentul european.în acest cadru, a fost evidențiată necesitatea intensificării e- forturilor pentru transpunerea efectivă în viață, ca un tot unitar, a prevederilor Actului final al Conferinței de la Helsinki, pentru impulsionarea colaborării economice și tehnico-științifice, fără restricții și discriminări.' intre statele europene, pentru -dezvoltarea schimburilor în sfera culturii și în alte domenii de activitate. S-a arătat că edificarea unei securități reale

și a unei păci trainice pe continentul european impune în mod deosebit trecerea la măsuri ferme, concrete, de dezangajare militară și de dezarmare.în același timp, s-a considerat că trebuie făcut totul pentru a se împiedica accentuarea Încordării și a tensiunilor din viața internațională, acționindu-se pentru ca problemele litigioase dintre state să fie rezolvate ' pe calea tratativelor pașnice. pe baza respectării independenței și suveranității fiecărei națiuni.S-a apreciat că problemele complexe ce confruntă omenirea nu1 pot fi soluționate decit cu participarea tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orîn- duin a lor socială.Președinții Nicolae Ceaușescu și Rudolf Kirchschlăger au reafirmat hotșrirea României ț și Austriei de a conlucra tot mai strins pe plan extern, de a-și aduce o contribuție activă la democratizarea vieții internaționale, la afirmarea unei politici noi. de destindere și colaborare egală intre națiuni, la statornicirea unui climat de pace, cooperare și securitate in Europa și in întreaga lume.Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.
VIZITA DOAMNEI 

HERMA KIRCHSCHLĂGER
EA MUZEUL COLECȚIILOR DE ARTĂDoamna Herma Kirchschlăger, soția președintelui Republicii Austria, a făcut miercuri după- amiază o vizită la Muzeul colecțiilor de artă al Republicii Socialiste România. în . timpul vizitei a fost însoțită de Tamara Dobrin, vicepreședinte al Consiliului Culturii și Educației Socialiste. Aici i-au#fost prezentate lucrări de pictură, sculptură și grafică, piese de ceramică, scoarțe și covoare românești, obiecte de artă decorativă europeană, orientală și extrem orientală, reunite in citeva presti

gioase colecții ale așezămintu- lui de cultură bUcureștean.în incheiere, doamna Herma Kirchschlăger, semnind in cartea de onoare, și-a exprimat admirația față de acest nou lăcaș de cultură în. care și-au găsit Ioc, pe măsura valorii lor artistice, atitea capodopere românești și străine. Subliniind ofiginalitatea formulei de prezentare a Colecțiilor în cadrul muzeului, oaspetele a apreeiat interesul major ce se acordă în țara noastră operelor de artă, creatorilor lor.
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(Urmare din pag. I)aflate sub stăpinire străină și unirea lor cu țara.Intrind în primul război mondial în luptă pentru eliberarea teritoriilor românești anexate de Austro-Ungaria. României i s-au creat împrejurări favorabile pentru realizarea aspirațiilor de unitate ale poporului român. Intrarea României în război a fost salutată de masele populare ca un eveniment care exprima sentimentele cele mai adinei ale opiniei publice din toate teritoriile locuite de români. Ilustrativ pentru adeziunea poporului român in Întregimea lui la lupta împotriva invadatorului este rezistența opusă de populația din teritoriul ocupat.Numeroase acțiuni de rezistență s-au înregistrat în mediul muncitoresc. Neprezentarea la lucru, sabotajele, manifestațiile de protest, grevele au fost principalele forme de luptă ale proletariatului din România, în runte eu socialiștii, împotriva Țupației străine. Rezistența dir- ză, animată de patriotismul fierbinte al maselor populare, a confirmat prin însuși faptul existenței ei, prin intensitatea pe care a cunoscut-o că războiul pe care-1 ducea poporul român împotriva invadatorilor era propria lui luptă călăuzită , de un ideal măreț: desăvirșirea ( unității național-statale și dez- : voltarea liberă, independentă a i țării. în acest cadru se înscriu eroicele bătălii de la Mărăști, ' Mărășești, Oituz, care au dove- 1 dit că peste voința de fier a poporului ce-și apără dreptul la : viață și libertate ..nu se trece".Marile manifestații și demon- ; strații organizate in tot cursul 1 anului 1918. participarea intre- . gului popor la cauza unirii, acțiunile inițiate de asociațiile și « societățile culturale exprimau actul de voință al întregii na- ' țiuni române. Așa, de exemplu, în proclamația de la Iași din 6 octombrie 1918. adoptată la marea manifestație din Piața Unirii, organizată cu ocazia întoarcerii in țară a primelor detașamente de români transilvăneni. se spunea: „Cerem să fim eliberați de sub jugul monarhiei austro-ungare ~și sîntem ho- f tărîți să luptăm prin toate mij-) __________________________________________
!
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loacele și pe toate căile ca întreg neamul românesc să fie constituit intr-un singur stat național și liber".Spre sfîrșitul anului 1918, lupta pentru formarea statului național român unitar intrase în- tr-o nouă etapă de dezvoltare. La 18/31 octombrie 1918 s-a constituit Consiliul Național Român Central. Constituirea Consiliului Național Român, cu larg caracter popular, și a gărzilor naționale, a dat un nou impuls luptei pentru eliberarea Transilvaniei și unirea ei cu țara.Adunările pentru alegerea de- putaților în Marele Sfat, la care au participat muncitori, meseriași, intelectuali, țărani, femei,

înainte de deschiderea Marii Adunări Naționale constituante, delegații organizațiilor muncitorești au ținut o consfătuire in care a fost adoptată o rezoluție specială privind poziția social- dcmocraților in care se arăta: „Expres, accentuăm deci dorința ca toate forurile și instituțiile noastre socialiste internaționale •să sprijine și să asigure contopirea și unirea poporului român cu România".Adunarea de la 1 decembrie 1918 a adoptat istorica „declarație de la Alba Iulia", prin care Marea Adunare Națională a proclamat solemn „Unirea Transilvaniei și Banatului cu România pentru toate veacurile".

Actul de voință
al întregii națiuni

o puternică ducă la vic- muncitoare, a libertate și Partidul a or-

Utcciștii din organizația nr. 5 au fost convocați să participe la adunarea generală. Au venit însă numai cîțiva. Mai puțini de jumătate din efectivul colectivului. Așa că adunarea s-a amînat. De la iu, al de

bărbați, virstnici șl tineri, au afirmat solidaritatea tuturor românilor în jurul celei mai mari probleme din istoria poporului, voința lor nestrămutată de unire.La 1 decembrie 1918 s-au strins la Alba Iulla, pe cîmpul lui Horea, peste 100 000 de oameni, muncitori, țărani, intelectuali, meseriași, veniți să consfințească actul legic, obiectiv și progresist de încheiere a procesului de formare a statului național unitar român. La adunare erau prezenți 1 228 de delegați, aleși prin vot de cercurile electorale ’ _ 'politice și de instituțiile românești din " . . ’care oameni politici și fruntași ai mișcării naționale. Au fost prezenți 150 de delegați ai so- cial-democrației române, repre- zentind aproape 70 000 de muncitori organizați, atit români cit și maghiari, germani și de alte naționalități.

sau de organizațiileTransilvania, printre

Salutînd Înfăptuirea unității statale a României, in Declarația Comitetului executiv al Partidului Socialist și al Comisiei generale a sindicatelor din România, se arăta: „...salutăm cu bucurie dezrobirea națională a poporului român din provinciile subjugate pină acum, și respectăm legămintele de unire hotărite... România nouă de astăzi trebuie să devină România socialistă de inline."...Desâvîrșirea unității național- statale a României demonstrează cu tărie argumentul istoric că acest eveniment a fost rezultatul firesc al unui proces pentru împlinirea căruia poporul român a dus o luptă milenară, iar nu o consecință a conjuncturii externe sau a unor înțelegeri intervenite la masa tratativelor. Tratatele de pace de la Saint GermainTrianon (1920) și Paris (1920) au consfințit pe plan interna-(1919),

■s
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Foto : V. RANGA

țional o situație de fapt creată de lupta maselor populare.Cu toate că realizarea unității statale in 1918 a creat condiții pentru ridicarea nivelului de civilizație al țării, că în deceniile care au urmat economia și viața cultural-științifică din România au cunoscut o anumită dezvoltare, totuși, datorită faptului ci la cirma statului s-a aflat în continuare burghezia care a folosit Unirea pentru consolidarea pozițiilor sale de clasă, pentru intensificarea exploatării celoi ce muncesc —, marile probleme ale progresului societății noastre, revendicările democratice înscrise de militanții din 1918 in Rezoluția de la Alba Iu- lia nu au putut fi îndeplinite.Un moment de cea mai mare importanță in istoria țării l-a constituit transformarea Partidului Socialist in Partidul Comunist Român, în mai. 1921 Partidul nostru s-a afirmat d la întemeiere ca forță capabilă să torie lupta clasei poporului pentru dreptate socială,ganizat mari acțiuni greviste și demonstrații împotriva politicii claselor guvernante și a monopolurilor străine de exploatare și asuprire, s-a ridicat cu hotă- rîre împotriva fascismului și a războiului, a militat pentru o politică de prietenie cu țările vecine, a desfășurat o intensă activitate pentru unirea forțelor progresiste, antifasciste. în lupta pentru libertăți democratice. pentru o politică națională de deplină egalitate în drepturi a oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, pentru salvgardarea independenței și integrității teritoriale a României.în împrejurările dezlănțuirii celui de-al doilea război mondial, poporul român, aflat singur în fața agresiunii nazismului german a fost aruncat în brațele Germaniei hitleriste. în acele momente grele. Partidul Comunist Român a organizat și condus lupta pentru eliberarea țării de sub dominația hitleris- tă. pentru înlăturarea dictaturii antonesciene, pentru salvarea poporului român de la catastrofa națională spre care era împins.în august 1944. în condițiile interne și externe favorabile, Partidul Comunist Român. in colaborare cu celelalte forțe democratice și patriotice, a înfăptuit insurecția națională armată antifascistă și antiimperialistă. Răsturnarea dictaturii militaro- fasciste a deschis calea eliberării definitive a României de sub dominația imperialistă. a inaugurat epoca unor profunde transformări revoluționare, democratice in societatea românească, a împlinirii idealurilor de dreptate socială și națională, pentru care au luptat nenumărate generații de înaintași, a cuceririi depline a independenței și suveranității naționale, a dreptului sacru al poporului român de a fi stăpin in propria

Construcții noi in Bacău

CINEMA
DRUMURI ÎN CUMPĂNA 

vorit (orele 9; 11,15; 13,30; 
18: 20.15); Scala (orele 9,15; 
13.30: 15,45; 18; 20,15).

ȘOIMUL : Central (orele
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,15).

HOP... ȘI APARE MAIMUȚA : 
Victoria (orele 9; 11,15; \ 13,30
15,45: 18; 20,15).

ANIMALUL : București (orele 
9,15; 11,30: 13,45; 16; 18,15: 20.30); 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 13,45; 
18: 20,15).

LĂSAȚI BALONUL SA ZBOA
RE: Capitol (orele 9,15;
13,45; 18; 18,15; 20,30).

TOM ȘI JERRY : Doina 
9,15; 10,45; 12,15; 13,45).

RĂZBOI ȘI PACE (seriile 
Doina’ (orele 15,30; 19).

ORAȘUL FANTOMA 
(orele 
20,30); 
10,30; 
20,30); 
13.30:

ÎNAINTE DE TĂCERE : Miorița 
(orele 9; 11; 13,13: 15,30; 17,45; 20); 
Timpuri Noi (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45;. 18; 20); Tomis (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

ACEL BLESTEMAT TREN 
BLINDAT: Aurora (orele
11,15; 13,30: 15,45; 18; ^0,15); 
roviar (orele 9; 11,15; 13,30; 
18,15; 20,30).

IMPOSIBILA POVESTE
DRAGOSTE: Arta (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20).

CIANURA... ȘI PICĂTURA DE 
PLOAIE : Cosmos (orele 16; 18; 
20).

PRINCIPIUL DOMINOULUI t 
Excelsior : (orele 9; 11,15; 13,30 :
15,45; 18; 20,15); Gloria (orele 9; 
11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15); Melo
dia (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 
20,30).

revanșa : Cotrocenl (orele »;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20); Flo- 
reasca (orele 13.30; 18; 20).

OAMENII RĂMÎN OAMENI :
Buzești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

FIUL FEȚEI PALIDE : Bucegi 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 16; 18; 20).

11,30;

(orele

I—ii):

9: 11,15: 13,30; 16;
Luceafărul (orele 

12,30: 14,30; 16,30:
Modern (orele 9; 

15.45; 18; 20,15).

Festival 
18,15; 
8,30; 

18,30; 
11,15;

9;
Fe-
16;

DE

GUSTUL ȘI CULOAREA FERI
CIRII : Drumul Sării (orele 16; 
18; 20).

ABATEREA ZERO : Dacia (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 20).

GHINIONISTUL : Eforie (orele 
9; 11,15; 13,30; 16; 18,15; 29,30).

AVARIA : Ferentari (orele 16; 
18; 20).

GENERALUL MINA : Flacăra
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18; 20).

AVENTURILE LUI DON JUAN: 
Giulești (orele 9; 11; 15,45; 18;
20,15).

PENTRU PATRIE : Giulești
(ora 13).

CONTELE DE MONTE CRISTO 
Grivița (orele 9; 11,15; 13,30; 
18: 20,15).

CAPCANA DIN MUNȚI : 
(orele 15,30; 18; 20).

HAIDUCUL CU OCHII CA 
LELE : Munca (orele 
13,30; 15,45; 18; 20).

PASIENȚA : Pacea 
18; 20).

MELODII, MELODII :
(orele 16; 18).

JORG RATGEB, PICTORUL : 
Progresul (orele 16; 18; 20).

ZBOR MORTAL : Volga (orele 
9; 11,13; 13,30; 18,15; 20,15).

DRAGOSTE ȘI... STATISTICĂ: 
Viitorul (orele 15,30; 19).

.Rapsodia română" : DRAG MI-E 
CtNTECUL ȘI JOCUL — ora 
19,30; Teatrul Giulești : OMUL
CARE A VĂZUT MOARTEA — 
ora 19,30; (Sala Majestic) : DRA
GOSTE PERICULOASA — ora 
19,30; Teatrul „Ion Creangă" : 
PĂPUȘA CU PICIORUL RUPT 
ȘI PUFUȘOR ȘI MUSTĂCIOARĂ 
— ora 17,30; Teatrul „Ion Vasi- 
lescu" : PIATRA LA 
ora — 19,30; Circul
INVITAȚIE LA CIRC — ora 19,30.

RINICHI —
București :

9;

(orele

PROGRAMUL 1

Popular

Opera Română : TRAVIATA — 
ora 19; Teatrul de Operetă : SIL
VIA “ .............
nai (Sala Mică) : 
FUNDAȚIE

ora 19,30; Teatrul Națio- 
— GENEROASA

ora 19,30; Teatrul 
„Lucia Sturdza Bulandra" (Schi
tu Măgureanu) : RĂCEALA — 
ora 19.30; (Sala Studio) : IN
TERVIU — ora 19,30; Teatrul 
Mic : CITITORUL DE CONTOR 
— ora 19,30 ■ Teatrul de Come
die : PLICUL — ora 19,30; Tea-* 
trul Evreiesc de stat : CU FE
MEILE NU-I DE GLUMIT — Ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase" (Sala 
savoy) : SALUTĂRI DE LA VA
SILE — ora 19,30: (Sala Victo
ria) : OMUL CARE ADUCE Rl- 
SUL — ora 19,30; Ansamblul

16.08 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dumneavoastră liber, vă 
recomandăm... 17,20 Reportaj pe 
glob: Paraguay. 17,40 Corespon
denții județeni transmit... 17,55 
Consultații medicale. 18,15 La Iz
voarele cintecului. Pe Valea Dor- 
nelor. 18.35 Forum cetățenesc. 19,05 
Film serial pentru copii: „Sind- 
bad marinarul". Episodul 13. 19,30 
Telejurnal. 19,50 Ora tineretului. 
20,45 Teatru scurt. Premieră pe 
țară: „Acoperișul". Dramatizare 
după nuvela cu același titlu de 
Petru Vintilă. 21,20 
21,25 Meridianele cintecului 
dansului. Emisiune alcătuită 
Ileana Vlad și Tudor 
22,20 Telejurnal. 22,30 
programului.

PROGRAMUL 2

Publicitate.
Și 

de 
Vornicu.

Închiderea

Concertul 
Radiotele-

19,30 Telejurnal. 19,50 
orchestrei simfonice a 
viziunii. Dirijor Iosif Conta. So
list Krasimir Gatev. 21,30 Telex. 
21,35 Un fapt văzut de aproape — 
reportaj. 21,55 închiderea progra
mului.

tovarășa Marilena Lăzăro- membră în comitetul U.T.C. întreprinderii de materiale construcții din Buzău, am aflat că va fi reprogramată a doua zi.Am revenit în întreprindere la ora anunțată. Primim asigurări să adunarea se va desfășura, dar că va începe mai tîrziu decit s-a stabilit. Avem deci timp să stăm- de vorbă cu secretarul biroului organizației nr. 1, tovarășul subinginer Marian Posea. Tema : calitatea adunărilor generale. Ne este dosar conținînd ces verbal de la adunările generale din acest an. mai precis din luna mai. De fapt... citeva rînduri care cuprindeau ordinea de zi, numele membrilor prezidiului și al celor care au luat cuvîntul (fără a se trece ce anume a spus fiecare dintre vorbitori). A urmat apoi „Păstrăm aici numai procesele verbale importante !“ Există oare procese verbale importante și mai puțin importante 1 Iar cele mai puțin importante unde sint păstrate ?Discutăm in secțiile întreprinderii cu mai mulți uteciști. I-am rugat să răspundă la întrebarea : „Ce probleme au fost dezbătute în cadrul celei mai recente adunări generale la care ați participat ?“ Tînărul Dumitru Moc- leașă n-a știut să spună nici măcar din care organizație U.T.C. face parte, nici numele secretarului acestei organizații. Redăm citeva răspunsuri la întrebarea adresată. Rodica Băgenac : „Cu mult timp în urmă am fost la o ședință, acolo s-a vorbit despre producție... altceva nu știu să

prezentat un un singur pro-

se fi discutat". Petrica Buzatu : „Ultima ședință a fost acum trei luni, s-a discutat ceva despre disciplină... și cam atit. Dar despre această problemă ne vorbește în fiecare zi maistrul...".Așteptăm începerea adunării generale. Este ora 15,00. în sală sint prezenți 18 tineri, inclusiv secretarul biroului organizației. Marcel Tănase. Este așteptat un activist al comitetului municipal U.T.C., care și-a anunțat telefonic prezența. Acesta va sosi însă abia la ora 16,00. Tot la această oră și-au făcut apariția și doi dintre membrii biroului organizației, Emil Zecheru și Gheorghe Găman, Convocatorul era semnat de exact 50 de tineri. Din 93 cîți ar fi trebuit să fie prezenți. Rețineți, adunarea era reprogramată !

acum nu am participat la nicî o adunare generală pentru că nu s-au ținut. Prevăd că nu va avea loc nici astăzi". Șirul unor astfel de păreri a continuat...A trecut deja o oră. în sală — tot 18 tineri. Pe fețele lor se putea citi nerăbdare, nemulțumire, regret. Se întrebau cînd va avea oare loc adunarea reprogramată. Poate săptămîna viitoare ?! Poate...O nouă amînare. Din nou nu s-a creat acel cadru organizat la care se referea unul dintre tinerii cu care am stat de vorbă.Dacă în cursul acestui an organizația U.T.C. nr. 1 abia a reușit să țină o adunare generală, iar celelalte organizații U.T.C. le țin cînd și cînd, și nu lunar cum ar trebui, pe bună dreptate se pot formula întrebările : în
VIATA DE ORGANIZAȚIE

DAR TINERII?

o precizare : Momente de așteptare. Transcriem citeva opinii ale tinerilor. Vasile Mușat : „Ședințele noastre sint plicticoase, monotone. nu sint discutate probleme care să ne preocupe". V. Sirbescu : „După ce că se țin din trei în trei luni, adunările generale nici nu atrag tinerii". Petre Tănase : „Mi-ar fi plăcut dacă ar fi fost interesante. Unde am mai lucrat, la C.F.R., îmi era mai mare dragul să particip la adunările generale. Dezbaterile erau aprinse, discutam probleme privind munca noastră, pregătirea noastră, organizarea timpului liber. Dar aici... Aș avea propuneri pentru redresarea situației, dar dacă lipsește un cadru organizat, unde să le fac ?“ Ioana Flo- rea : „Din luna iulie fac parte din această organizație.

întrebările : în ce măsură comitetul județean și comitetul municipal Buzău ale U.T.C. dovedesc preocupare față de medul in care tinerii din cadrul întreprinderii de materiale de construcții își trăiesc viața de organizație ? De ce nu există o preocupare în acest sens la nivelul comitetului U.T.C. pe întreprindere și al birourilor organizațiilor ?Dacă ar exista o îndrumare mai atentă din partea comitetului municipal U.T.C., situația ar putea fi cu totul alta. Să ne întrebăm însă și ce fac tinerii ? Ei se complac în această situație, deși calitatea lor de membri ai organizației revoluționare de tineret îi obligă să fie intransigenți, activi, să acționeze împreună cu organele alese de ei. să facă totul pentru înlocui- . rea practicilor care se mențin în activitatea organizațiilor U.T.C. din această unitate economică.
GABRIELA GROZA 

FLORIAN MIHAI

SOCIALISTA
nr. 21. noiembrie 1978

ROMÂNIAFILM PREZINTĂ INTRE 15-17 NOIEMBRIE 
LA CINEMATOGRAFUL „EFORIE" DIN CAPITALĂ

ZILELE FILMULUI POLONEZ

cu următorul program :
15 noiembrie: spectacol de gală cu filmul Acțiunea „Arsenal": 16 noiem

brie : Camera cu fereastra spre mare ; 17 noiembrie : Pasiunea
Zilele filmului polonez" se vor desfășura și în municipiile Focșani (17-19 

noiembrie) și Brăila (18—20 noiembrie)

\ 
\

Pionierii— 
harnici 

gospodariRecuperarea și valorificarea deșeurilor *— acțiune care are la bază imperative economice majore — antrenează in aceste zile și colective pionierești din toate zonele țării. Conștienți de faptul că evitarea risipei de materii prime, de muncă și energie este posibilă și pe calea recuperării ambalajelor și deșeurilor, purtătorii cravatelor roșii cu tricolor au trecut hotă- riți la acțiune. Contribuția lor se măsoară în mii și mii de tone de hirtie, de fier vechi, în mii și mii de bcrcane recuperate. Totodată această activitate are. în plan educativ, un real cîștig, prin accentuarea spiritului de economic și prin dezvoltarea unor calități de buni gospodari caracteristice membrilor organizației de pionieri.Este lăudabilă acțiunea elevilor de la Școala generală din comuna Lungani, județul Iași, unde comandanta unității. Viorica Glodeanu, raportează colectarea într-o singură zi a unul număr de 265 borcane. Dacă ținem seama că organizația sa'e se compune din 32 de pionieri, atunci .mîndria lor ni se pare justificată. Rezultate asemănătoare raportează pionierii din satul vecin, Schitu Stavnic, unde cei 33 de elevi au strîns pesta 300 de borcane.O adevărată competiție sa desfășoară in aceste zile în întreg județul Iași, sub genericul 
„Fapte bune pentru patrie". Fabricile de conserve au beneficiat astfel de aportul valoros al elevilor din comunele Miro- slovești (2 500 de borcane), Co- marna (3 500 de borcane), Șipote (4 000 borcane), Tg. Frumos (3 600 borcane).Pionierii din Arad au predai recent 6 tone de fier vechi în cadrul unei acțiuni desfășurate la Școala generală nr. 11. Nici ambalajele de sticlă nuh au fost neglijate de purtătorii cravatelor roșii. cu tricolor din această școală. Ei au recuperat pînă acum 5 200 de borcane. Arădenii nu s-au mulțumit însă numai cu predarea acestor deșeuri și ambalaje, ci s-au gîndit să contribuie mai substanțial la această acțiune. Un argument îl aduc pionierii din clasele a VII-a de la Școala generală nr. 6 care au reparat în decurs de 5 zile a- proape 3 000 de lăzi pentru întreprinderea de spirt din localitate. S-au mai remarcat pionierii Școlii generale Tipări, care au colectat recent peste 1 000 de borcane și 4 tone de fier vechi.Și micii gospodari din județul Constanța s-au angajat în această acțiune patriotică. Contribuția lor. de 4 500 borcane zilnic, se dovedește și mai substanțială dacă o raportăm la cifra realizată pînă acum : 45 000 borcane.„Săptămina colectării maculaturii" și-au intitulat colegii lor din orașul Brașov acțiunea in care au fost antrenate organizațiile școlilor generale nr. 10, 14, 18, 21, 23, 28.Ample acțiuni de colectare a deșeurilor de fier vechi, hirtie, textile va marca — pentru purtătorii cravatelor roșii cu tricolor din județul Caras Severin — depășirea angajamentelor de muncă patriotică atît cantitativ cit și valoric pe acest an. în a- ceastă săptămină. cei peste 1 200 de pionieri și școlari ai unităților școlilor generale din Dogne- cea. Girbovăț. Sichevița și Șasea Montană se vor întrece în depășirea acestui obiectiv.Competiția hărniciei continuă. Ea constituie pentru membrii organizației de pionieri un prilej de a contribui, alături de părinți, la evitarea risipei, adu- cînd. prin aportul lor, un binevenit și valoros sprijin economiei.

EMILIA VASILIU

Dragos Vicol. Traian Coșovei, Vasile Nicorovici și alți scriitori născuți in jurul anului 1920 și-au făcut un țel din a menține reportajul românesc la altitudinea ■spirituală la care l-a ridicat Geo Bogza. Ilie Purcaru, cu a- proape cincisprezece ani mai ti- năr decit ei, se dovedește, la rindul său, un înzestrat și devotat continuator. Din 1950, cînd a debutat în revista Contemporanul, și pină azi, cind paginile de mijloc găzduiesc țările ,,de oameni și ga țară, scriitorul, vilcean la o- rigine, a publicat un număr mare de cărți și un număr a- proape fabulos de reportaje.Volumul Paralaxe la Miorița, apărut de curind la Editura E- minescu, cinste în această bogată. Cele patru mari partimente ale sale — intitulate 
Sate sub primăvară sau bătrini 
și copii, Sate sub vară sau vre
mea maturilor, Sate sub toam
nă sau virste ce coincid in un
ghiul cocorilor, Sate sub iarnă 
sau intoarcerea la vîrsta germi
nației — cuprind reportaje consacrate unor așezări rurale din toate regiunile patriei, compu- nind astfel o imagine vastă, ca o panoramă, a lumii țărănești de azi, a transformărilor, uneori spectaculoase, alteori lente și abia sesizabile, care o animă.Cuvintul „reportaj" este, și în cazul lui Ilie Purcaru. prea neîncăpător pentru a circumscrie o paletă stilistică de o varietate inepuizabilă. Ar trebui să numim, mai degrabă, „poeme în proză" scrierile pe care autorul, înfiorat de aduceri fermecat de imediate, le sătești, dacă nu ar duce aspect, și anume monografice.Ilie Purcaru știe, de fiecare dată, totul despre satul pe care îl prezintă cititorilor. Ii cunoaște istoria și geografia, se află în posesia unor date complete privind viața lui economică și socială, este pe deplin familiari-

ale revistei Flacăra îi cu regularitate rela- la fața locului44 despre întîmplări din întrea-
se înscrie la loc de bibliografie com-

aminte și trepidația realității închină existenței și această sintagmă la ignorarea altui a structurii

zat, mai ales, cu oamenii săi, cu care comunică, dincolo de cuvinte, printr-un intens sentiment de apartenență la același spațiu spiritual românesc.Incursiunile în trecutul fiecărei localități se bazează pe o solidă documentare, dar nu se limitează niciodată la simpla pedanterie arhivistică. Vorbind despre lumea „de altădată", reporterul se lasă furat pe neobservate de propria sa imaginație, astfel incit evocarea capătă treptat și invariabil un aer le-

întreaga viața. Anii treceau părul lui încărunțea, iar proiectul, depășind puterile omenești, se realiza chinuitor de încet. Moș Bacioc n-a încetat insă nici o zi să care pe umerii lui de gigant bușteni pe care altcineva nici nu i-ar fi putut clinti de jos și să cioplească lespezi pentru mult visata lui gospodărie țărănească monumentală. La optzeci de ani, orb și adus de spate, încă lucra la pavatul o- grăzii. Această biografie reală capătă, în versiunea lui Ilie Purcaru, un suflu vizionar. Și în momentul cînd aflăm că, la Drăguș, nimeni nu-și mai aduce aminte de existența lui Moș Bacioc, aproape că nu simțim nici
0 carte despre satul

romanesc de azi
gendar. Acel violet tulburător care inundă, la Bacovia, tablourile cu scene medievale se revarsă. și aici, ca dintr-un corn al nostalgiei, conferind aducerilor aminte un straniu aer de irealitate. Dealtfel o tentă de basm capătă, grație fanteziei și sensibilității lui Ilie Purcaru, chiar și întîmplările din trecutul mai apropiat. Reluind, de exemplu, istoria vieții lui moș Bacioc, consemnată cindva, înainte de război, de sociologul H.H. Stahl, și completind-o cu impresia proprie despre satul Drăguș, „un loc din țara uriașilor", in care a trăit acest personaj, autorul ne oferă o pagină neasemuit de frumoasă de literatură baladescă. Despre ce este vorba ? Moș Bacioc, pe vremea cind era flăcăul Bacioc, și avea o puterea comparabilă cu aceea a lui Strîmbă-Lemne sau Sfar- mă-Piatră, a hotărit să-și facă o casă cum nu s-a mai pomenit, de proporții urieșești și alcătuită numai din lemn de stejar și piatră, ca să înfrunte secolele. Acestui vis și-a închinat, apoi.

pre- ridi- risi-
o dezamăgire, părîndu-ni-se firesc ca un personaj de baladă să nu rămînă ca un om obișnuit în mintea semenilor săi.Trecerea de la trecut la zent se face, adeseori, ca carea unei cortine sau capirea rapidă a unor cețuri albastre. Reporterul așază scena vieții de azi sub reflectorul puternic al cunoașterii directe, ceea ce nu înseamnă însă că se renunță la poezie în favoarea prozei. Oamenii care apar în prim-plan iși păstrează pitorescul, însă înregistrarea lor are ceva operativ, cinematografic. Cind îi înfățișează, de exemplu, pe sătenii din Dodești, care la o virstă relativ înaintată, se înscriau la diferite școli și facultăți, pentru a-și astîmpăra o străveche sete de învățătură, reporterul o face surprinzîndu-i în plină activitate și reproducîn- du-li-le parcă din mers replicile împestrițate cu neologisme.Sentimentul acesta, al unei transformări de o anvergură fără precedent, al unei renașteri care infuzează o miraculoasă

sevă primăvăratică în toate manifestările tradiționale, este exprimat la cea mai înaltă tensiune. Nu lipsesc' frazele grandilocvente și retorice, care apar inevitabil atunci cînd articolul trebuie predat la timp și cînd trebuie umplut un anumit spațiu tipografic, însă. în general, autenticitatea elanului liric se păstrează pe mari suprafețe. ITie Purcaru imprimă un ritm amplu, solemn „odelor" sale, astfel incit chiar și pasajele mai convenționale reușesc pină la urmă să se contamineze de un fel de climat al măreției. Iată, ca exemplu, un fragment dintr-un reportaj despre un sat de vechi oieri — Tilișca — în care• crearea pășunilor artificiale duce la dispariția milenarului obicei ai transhumantei : „Va dispărea un mod de existență, de trudă și de cunoaștere, un mod de integrare a universului și de relație cu lumea a cărei cheie de aur zornăie în chimirul omului muntelui de multe veacuri, ceea ce, pe aceste locuri, va însemna o nouă, mare, răscolitoare tulburare a apelor, o altfel de așezare a muncii și vieții, un nou acord cu natura, cu cosmosul, un altfel de armistițiu cu timpul".Aptitudinea de a proiecta în- timplările vieții cotidiene pe un fundal grandios, de a le ridica, astfel, la rangul de simbol este evidentă pină și în notațiile cele mai fugitive. într-o singură frază este reprezentată, de pildă, „intersecția" dintre civilizația arhaică și civilizația modernă: „Lumina a inundat biruitoare toată cîmpia, cerul e limpede, fără nicî un nor. în sticla lui perfectă, un vultur, tulbu- rînd simetria de linii albe trasate de un avion cu reacție, scrie cercuri pure cu aripa". Să recunoaștem că rareori fraza unui publicist reușește să condenseze atît lirism și atît adevăr.Satul românesc contemporan, așa cum ni-1 înfățișează Ilie Purcaru, își dezvăluie o mare frumusețe. O frumusețe care n-are decit foarte puțin din reprezentările idilice și care, în schimb, emană din Imediata sau mai îndepărtata în timp realitate.

Analize gramaticale 
structurale

Culegere de exerciții 
pentru elevii 

și absolvenții de liceuA apărut în tiraj de masă lucrarea cu titlul de mai sus, semnată de profesorii Valeriu Vlad, Patriciu Știr- bu și Voichița Vlad-Budoiu (Editura Dacia, Cluj-Napo- ca). Volumul este conceput ca un auxiliar al manualului școlar pentru clasele V—VIII și prezintă un variat material suplimentar pentru demonstrarea și fixarea noțiunilor studiate, iar textele sînt organizate în ordinea părților de propoziție și a subordonatelor respective din frază, așa cum este prevăzut in programa școlară. Toate textele supuse analizei și cuprinse în fișe au fost studiate anterior de către elevi, astfel că ei au posibilitatea de a-și verifica ușor cunoștințele acumulate în acest domeniu.Așa cum se arată în prezentare, lucrarea urmărește „să pună la îndemîna elevilor un mijloc de muncă independentă în școală și acasă, să ofere profesorilor posibilitatea fixării în clasă a noțiunilor învățate de elevi, să faciliteze verificarea cunoștințelor dobîndite de elevi, sub forma lucrărilor de control, să ofere operativitate și ușurință în munca elevilor, să conducă la o mai mare economie de timp".Culegerea se adresează elevilor din învățămîntul general obligatoriu, din școlile pedagogice, candidaților la facultățile de filologie și cadrelor didactice care predau gramatica limbii române.
ALEX. ȘTEFANESCU



„SCiNTEIA TINERETULUI" pag. 5 JOI 9 NOIEMBRIE 1978TELEGRAME
Tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general a! Partidu

lui Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
primit din partea tovarășului KIM IR SEN, secretar general al Co
mitetului Central al Partidului Muncii din Coreea, președintele Re
publicii Populare Democrate Coreene, următoarea telegramă :Aflînd trista veste că recent, datorită unei avarii brusce, cauzată de o explozie, la. Combinatul petrochimic din Pitești au fost provocate victime omenești și pierderi materiale, vă exprim dumneavoastră și, prin dumneavoastră, acelora care au avut de suferit și îamiliilor celor care au pierit profundă compasiune și condoleanțe.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Panama, 
ARISTIDES ROYO, următoarea telegramă :Cu deosebită satisfacție am primit mesajul dumneavoastră de felicitare, transmis cu ocazia instalării mele la Președinția Republicii Panama.Folosesc acest prilej pentru a vă exprima, la rindul meu, cele mai bune urări pentru dezvoltarea bunelor relații existente intre țara noastră și Republica Socialistă România, precum și pentru succesul nobilei cauze a înțelegerii internaționale și colaborării între popoare.

AGENDAMiercuri după-amiază, tovarășul Cornel Burtică, viceprim- ministru al guvernului, ministrul comerțului exterior și cooperării economice internaționale, a avut o întrevedere cu J. L. S. Abbey, ministrul planificării e- conomice din Republica Ghana.în aceeași zi, a fost semnat Protocolul primei sesiuni a Comisiei mixte româno-ghaneze de cooperare economică și tehnică. Protocolul prevede măsuri pentru finalizarea unor acțiuni de cooperare în domeniile industriei construcțiilor de mașini, industrializării lemnului, agriculturii, precum și in alte domenii de interes reciproc. De asemenea, au fost stabilite măsuri pentru dezvoltarea și diversificarea schimburilor comerciale dintre cele două țări.Din partea română, Protocolul a fost semnat de Constantin Niță, ministru secretar de stat la Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, iar din partea gha- neză de J.L.S. Abbey, ministrul planificării economice.Au fost de față Kwame Addae, ambasadorul Republicii Ghana la București, și membri ai celor două delegații.

tru copii și tineret, albume de artă. Cărțile au fost oferite de Biblioteca Națională din Pekin, prin intermediul Ambasadei Republicii Populare Chineze la București și vor intra în fondul Bibliotecii Centrale de Stat.La festivitate au luat cuvîn- tul Angela Popescu Brădiceni, directorul Bibliotecii Centrale de Stat, și Li Tin-ciuan, ambasadorul R. P. Chineze la București, care au subliniat faptul că această manifestare se înscrie in contextul fructuoaselor relații de colaborare culturală existente între cele două țări, contribuind la mai buna cunoaștere a vieții spirituale a popoarelor român și chinez.

La Biblioteca Centrală de Stat din Capitală a fost inaugurată, miercuri, o Expoziție de carte din Republica Populară Chineză.Volumele prezentate acoperă o diversitate de genuri — de la literatură social-politică, științifică, tehnică, la beletristică originală și traduceri, cărți pen

La cea de-a doua ediție a Festivalului internațional al filmului didactic „Schola-film ’78", care s-a desfășurat, recent, la Brno — Cehoslovacia, peliculele prezentate de Oficiul central pentru mijloace de învățămînt din Ministerul Educației și în- vățămintului, s-au bucurat de o bună apreciere, fiind distinse cu premii și mențiuni. Premiul „Placheta de aur“ a fost obținut de trei filme didactice românești : „Unitatea materială a lumii", „Aplicații ale Legii lui Arhimede" și „Fiziologia sistemului limfatic". Primul dintre acestea, utilizat pentru ilustrarea cursurilor de științe sociale din școli și licee, a primit, în plus, mențiunea de „Cel mai bun film al festivalului", întrunind unanimitatea votului membrilor juriului.

Livrarea porumbului la fondul de stat
Operativ și ritmic, conform 

contractelor încheiateUnitățile agricole cooperatiste din Preajba, Sîrbeni, Poeni, Gratia. Văleni fac parte din consiliul intercooperatist Grația, consiliu aflat in nordul județului Teleorman. în două C.A.P.-uri — este vorba de cele din Preajba și Sîrbeni — culesul porumbului a fost încheiat. Mai sînt de recoltat citeva zeci de hectare în celelalte unități unde în vară porumbul a fost însămînțat după furaje verzi.în urmă cu o zi, la cooperativa agricolă de producție din Poeni am intîlnit la culesul porumbului 80 de membri cooperatori din echipele lui Alexandru Albu și Ion Andrei. Se recoltau știuldții de pe suprafața de 44 hectare, de pe care în această vară s-a mai strîns și o importantă cantitate de furaje. Oamenii prezenți la muncă ne asigurau că în două zile recolta de pe această parcelă va fi

strînsă și astfel se poate raporta încheierea lucrării pe cele 844 de hectare ce au fost ocupate cu porumb. Desigur, că pînă a se intra în stadiul final cu această lucrare, după cum recunoaște însuși președintele unității, inginerul Dumitru Lecu o contribuție deosebită și-au adus-o și cei 450 de cooperatori din echipele conduse de Stan Tudor, Ion Dumitru. Olga Văduva, ca și cei 150 de elevi de la școala generală din localitate. Tot aici trebuie să-i a- mintim și pe șoferii Octavian Panduru, Mihai Neacșu, Petre Burcea, ca și căruțașii Petre Grîng, Anghel Dina care, pe tot parcursul campaniei, au ținut pasul cu ritmul recoltării.Și este bine că pe cîmp nu se mai află nici un știulete. Dar cit din producția realizată a ajuns la destinație ? Obligațiile contractuale nu au fost onorate de această unitate de-

cît în proporție de 60 la sută. Cauzele sînt multiple dar nu greu de rezolvat. în primul rînd problema alegerii bazei de recepție. Unitatea agricolă din Poeni 'a fost repartizată de I.V.C. Teleorman să transporte porumbul la două baze de recepție care se află la 20 și respectiv 25 de km distanță de localitatea respectivă, în timp ce la numai 3 km se află o altă bază de recepție cu aceleași condiții ca și una din cele arătate mai înainte. Apoi, pentru a se transporta mai operativ porumbul la aceste mari distanțe, mai sînt necesare două-trei autocamioane. C.A.P. Poeni a încheiat din timp contract eu I.T.A. Teleorman pentru două autocamioane de mare tonaj. Numai că prezența lor in unitate este destul de sporadică, ceea ce dereglează ritmul transporturilor. Mai precis spus, in curtea unității se mai află încă

400 de tone de porumb ce așteaptă a fi transportat in baze. Cei drept, aproape o sută de cooperatori lucrează la sortatul și depozitatul cantității arătate, dar aceasta nu este suficient atita timp cit în baze există loc și condiții de adăpostire mult mai bune. Organele agricole județene au datoria să intervină in lămurirea unor probleme legate de transportul recoltei, astfel ca în cel mai scurt timp, intreaga cantitate de porumb prevăzută in contract să, fie predată la fondul de stat.Nu putem încheia fără să arătăm că mecanizatorii din Poeni, dintre care amintim pe Gheor- ghe Puiu, Drăghici Burcea, Drăghici Tudora, după ce au semănat griul pe cele 800 hectare prevăzute, au trecut la efectuarea ogoarelor de toamnă pentru insămințările de primăvară, lucrare ce s-a făcut pe aproape 500 ha, Pină în 20 noiembrie ei s-au angajat să încheie arăturile pe întreaga suprafață planificată, adică 1 123 hectare. Este meritul mecanizatorilor care folosesc din plin atit timpul bun de lucru, dar mai ales utilajele, cit și meritul cooperatorilor care asigură front de lucru tractoarelor prin eliberarea la timp a suprafețelor de resturi vegetale.
OVIDIU MARIAN

Pe cițiva quadrați

Foto-ancheta „Scinteii tineretului"
LOCUL RECOLTEI 
DE TOAMNĂ ESTE 

ÎN DEPOZITE!
Lucrătorii ogoarelor prahovene depun eforturi susținute pen

tru terminarea recoltării porumbului, pentru transportarea roa
delor timpului și punerea lor la adăpost. Nu sint puține exem
plele cind buna organizare a muncii, concentrarea masivă de 
forțe sint in măsură să imprime un ritm constant și ridicat la 
toate operațiile de recoltare, transport și depozitare. Dar, din 
păcate, nu lipsesc și exemplele care atestă incă un ritm slab 
de lucru, o organizare defectuoasă a muncii. Secvențele alătu
rate sint argumente in acest sens.

• La Sinaia, încep azi lucrările celei de a XlI-a Con
ferințe de instalații, dezbătind creșterea gradului de eficiență 
a instalațiilor pentru construcții.

• Iubitorii Thaliei se pot reîntîlni azi, de la orele 16, 
in foaierul Teatrului de comedie, cu prilejul reluării activi
tății Cenaclului de comedie. Va fi prezentată piesa lui Mir
cea M. Ionescu „Revelion pe autostradă".

• La seara organizată de Muzeul județean de istorie Ar
geș, sub genericul „Unirea în conștiința poporului", și-au 
anunțat participarea peste 800 tineri din intreprinderile și 
instituțiile municipiului Pitești.

• Organizația U.T.C. din orașul Topoloveni prezintă un 
simpozion cu tema : „Dezarmarea, imperativ major al ome
nirii".

• Sarcinile ce revin pedagogilor și organizațiilor U.T.C. în 
educarea elevilor fac obiectul consfătuirilor ce au loc Ia 
Liceul pedagogic și Liceul industrial „Electroputere" din 
Craiova.

• între 9—11 noiembrie, în județul Vaslui se desfășoară 
fazele orășenești ale concursului de muzică ușoară și populară 
„Constelația necunoscută".

• La Timișoara are loc un spectacol muzical-coregrafic 
susținut de formațiile Casei de cultură a tineretului din 
localitate.

• La grădinița nr. 3 a Combinatului siderurgic Hune
doara mulți din cei 400 de copii sint bolnavi. Au răcit, pen
tru că, abia acum, Șantierul nr. 4 construcții I.C.S.H. a gă
sit de cuviință să facă o modificare la stația nr. 8. Dar, cum 
lipsesc materialele necesare... (Ioan Vlad).

• Noi blocuri pentru tinerii nefamiliști se construiesc în 
colonia Combinatului petrochimic Brazi. în acest mini-orășel 
al petrochimiștilor, funcționează de curind un modern club 
al tineretului. La aceste obiective un aport substanțial l-au 
avut, evident, tinerii. (Aurel Drăghici).

• în noul an de invățămint. Casa pionierilor și șoimilor patriei 
din Aleșd, județul Bihor, reunește la cele 14 cercuri peste 
1 000 copii, elevi și tineri din oraș și comunele învecinate, 
care fac primii pași in viitoarele lor profesii sub îndruma
rea cadrelor didactice și inginerești, a maiștrilor CU înaltă 
calificare, (prof. Ion Arion).

Caligrafii de buzunar

DESPRE TIPOGRAFI

CU PLANUL
(Urmare din pag. I)duse cu mare căutare pe piața internă și la export.Organizația județeană de partid, toți comuniștii, toți oamenii muncii din județul nostru — ur- mind întocmai prețioasele orientări și indicații date de dumneavoastră, scumpe tovarășe 

NICOLAE CEAUȘESCU, se spune in telegrama adresată secretarului general al Partidului Comunist Român de Comitetul județean Botoșani al PCR, mun-

ÎNDEPLINITcesc cu perseverență pentru încheierea cu cit mai bune rezultate a acestui an în toate domeniile de activitate și se pregătesc temeinic pentru fundamentarea planului pe anul 1979.Exprimindu-ne deplina adeziune la politica internă și externă a partidului și statului nostru, al cărei strălucit exponent sinteți, vă asigurăm că vom face totul pentru ca aceste frumoase meleaguri moldovene să Înflorească și să prospere odată cu intreaga țară.
La C.A.P. Dirvari, lingă o curte plină cu știuleți, hambarele 

stau goale. Să fie vorba de o presortare a porumbului ? Nici
decum. E mai comod să arunci porumbul pe pămint, decit să-l 
pui direct la adăpost. Dar cit îi costă pe cooperatorii din Dir
vari această comoditate 2

La ferma Drăgănești a I.A.S. Albești, o situație asemănătoare. 
Porumbul de sămință, din grupa 400, așteaptă să fie transportat 
la stația de uscare și calibrare de la Agrosem Urziceni. Cind se 
va intimpla acest lucru ? Greu de precizat. Deocamdată, să- 
mința unei bune părți din recolta viitoare se află sub cerul 
liber.

O carte despre 
tipografi este în
săși istoria apari
ției unei cărți, a 
revistelor și coti
dienelor, a albume
lor de artă, a afișe
lor, a caietelor de 
școală, a bonierelor 
și tichetelor de 
tramvai etc., in
tr-un cuvint, este 
expresia febrilei 
activități a „arma
tei" de lucrători 
care dă la iveală 
cuvintul scris. Cele 
14 portrete înmă
nuncheate intre co- 
perțile unei cărți, 
editată de Comite

tul Uniunii sindi
catelor din presă, 
poligrafie și edi
turi, sub titlul mo
dest „Oameni si fapte", vorbesc des
pre activitatea pa
sionantă și plină de 
dăruire a tot atitor 
oameni și meserii 
din industria poli
grafică. din di
verse unități din 
țară, care au acțio
nat cu răspundere 
socială și profesio
nală, cu înaltă con
știință politică la 
răspindirea in mase 
a cuvintului parti
dului, la ridicarea 
continuă a nivelu

lui general de cu
noaștere al între
gului popor. Este 
o carte ce sinteti
zează experiența 
bogată a unei pro
fesii mai puțin cu
noscute nouă, tu
turor, care mijlo
cește un contact 
mai profund cucei 
ce ne intilnim zil
nic prin interme
diul presei și căr
ților pe care It 
avem in față. In ea 
trăiesc oameni vii 
cu faptele lor. Toc
mai de aceea ne 
emoționează și ne 
îmbogățește spiri
tual.

Foto-album

Rampa Zănoaga este acum un depozit supraaglomerat d.c 
sfeclă de zahăr. Pe sute de metri pătrați movilele de rod se 
depreciază, in timp ce in birourile de lingă rampă vreo șase 
oameni discută despre... starea vremii. Starea recoltei este aici 
un capitol secundar 2

Fotografii de O. PLECAN

Tineretul — participant activ 
la dezvoltarea și apărarea 

patriei socialiste
— întreaga activitate pe 

care o organizează și o des
fășoară Uniunea Tineretului 
Comunist, sub conducerea 
partidului, are drept scop 
educarea și formarea comu
nistă a tineretului, pregătirea 
sa multilaterală pentru mun
că și viață. In munca organi
zației este incorporată și ac
tivitatea de educare și pregă
tire a tineretului pentru apă
rarea patriei.— Atribuirea de către conducerea partidului a acestei răspunderi Uniunii Tineretului Comunist semnifică, alături de alte atribuții cu largă vocație politică, înalta încredere și rolul activ conferite tineretului, organizației sale revoluționare in societatea noastră. Pregătirea tinerilor pentru apărarea patriei are ca principal scop educarea patriotică, revoluționară a tinerei generații. Ea nu înseamnă doar instrucție, ci și formare a conștiinței, înseamnă educație, formarea și cristalizarea unor convingeri, a unor deprinderi și atitudini caracteristice tînărului comunist.

— Cum, prin ce forme șl 
mijloace se cultivă la tineri 
sentimentele de fierbinte pa
triotism, spiritul revoluțio
nar ?— Pentru tînăra generație de Inestimabilă valoare și de o mare forță de înrîurire este cunoașterea și prețuirea intregii vieți, a exemplului personal al tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al P.C.R., președintele țării, comandantul suprem al forțelor armate, care s-a dedicat idealurilor poporului nostru, făcind mereu dovada slujirii fără margini a intereselor clasei muncitoare și partidului comunist, ale păcii și progresului în lume. In acest context se înscriu întîlnirile și dezbaterile cu participarea unor activiști de partid și de stat, pentru cunoașterea trecutului de muncă și luptă al poporului, al clasei muncitoare și al partidului, a marilor realizări ale socialismului, cu veterani ai războiului antihitlerist, generali și ofițeri activi și în rezervă, vizite și evocări la locuri și monumente istorice, prilejuri cu care tinerii cunosc eroicele fapte de arme, vitejia legendară a înaintașilor noștri. în multe centre de pregătire a tineretului sînt reconstituite biografii ale eroilor poporului român, drumuri de luptă șl victorii aleunor unități militare, se întocmesc monografii ale locurilorunde s-au dat marile bătălii.Tinerii participă la evenimente

le importante din viața ostașilor armatei noastre, vizitează unități militare, muzeele tradițiilor de luptă ale unităților și marilor unități, învață cîntece patriotice și ostășești pe care le intonează cu ocazia executării unor marșuri. în anul I din ciclul doi de instruire, tinerii depun, intr-un cadru solemn, în piețe publice, la locuri și monumente istorice, jurămintul de credință față de patrie, partid și popor, eveniment cu deosebită semnificație în viața lor. Cu valențe .educative deosebite se dovedesc acțiunile de pregătire executate in comun cu unitățile militare, cu gărzile patriotice,
Interviu cu 

Victor Năstăsescu, 
șef de secție la C.C. al U.T.C.

cu alte formațiuni de pregătire a populației pentru apărare.
— Apreciind rezultatele ob

ținute, secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a indicat ca un 
accent deosebit să fie pus pe 
activitățile tehnico-aplicative 
nețesare, utile atit in misiu
nea de apărare a patriei, cit 
și, in general, in muncă și 
viață. Se avea, desigur, in 
vedere o pregătire pe specia
lități, care să concorde și cu 
viitoarele opțiuni profesiona
le ale tinerilor. Cum se 
structurează, in acest sens, 
activitatea de pregătire pen
tru apărarea patriei ?— Potrivit concepției partidului privind apărarea patriei — drept cauză și operă a întregului popor — și pe baza măsurilor aprobate de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R., în luna februarie 1977, a orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pregătirea tineretului pentru apărarea patriei cuprinde intr-un sistem unitar activitățile ce se desfășoară începînd cu pionierii din claăa a V-a pînă la tinerii de 20 de ani. Procesul de pregătire a tineretului pentru apărarea patriei este structurat pe etape succesive de pregătire care asigură dobindirea progresivă a unor cunoștințe de pregătire militară generală, cit și de specialitate. Pregătirea de specialitate se desfășoară în cadrul cercurilor tehnico-aplicative, organizate pe lingă unități ale Ministerului Apărării Naționale,

Ministerului de Interne, gărzi patriotice, cluburi ale tineretului, case ale pionierilor și șoimilor patriei, cluburi și asociații sportive, precum și în tabere centrale și locale organizate pe profiluri de activități, în vacanțele școlare. în prezent, există peste 50 de profiluri de activități tehnico-aplicative și militare pentru care tinerii pot opta in funcție de preferințele lor și, bineînțeles, în funcție de posibilitățile materiale existente. în total ființează peste 17 000 de asemenea cercuri în care desfășoară o activitate vie circa 600 000 tineri. De cea mai largă participare se bucură activitățile în cercurile și taberele cu profil de radio și transmisiuni, sanitari, vînători de munte, grăniceri, marină, modelism, karting, circulație, pompieri, tir, judo, alpinism ș.a. S-au extins foarte mult activitățile sportiv-aplica- tive cu profil de aviație : parașutism, zbor cu și fără motor, care atrag anual mii de tineri spre aceste sporturi ale curajului și iscusinței.— Ce deprinderi iși însu
șesc tinerii 2 Ce calități iși 
dezvoltă în cadrul activității 
de pregătire pentru apărarea 
patriei ?— Programele noastre sînt astfel alcătuite incit să asigure însușirea de către tineri a unor cunoștințe și deprinderi militare, tehnice și sanitare, de apărare civilă, precum și călirea lor fizică. Caracterul progresiv al transmiterii cunoștințelor asigură tinerilor posibilitatea formării și consolidării unor deprinderi și îndeminări practice foarte utile și ușor vizibile în activitatea ce o desfășoară și care le permite să se integreze mult mai ușor în specificul instruirii pe timpul indeplinirii serviciului militar obligatoriu sau continuării pregătirii in alte formațiuni de apărare a patriei.Fără îndoială, pregătirea tineretului pentru apărarea patriei, alături de celelalte activități educativ-formatiye, iși aduce o importantă contribuție la creșterea unui tineret sănătos, viguros, dirz și hotărit, cu o pregătire multilaterală, apt să-și îndeplinească mărețele sarcini prezente și viitoare, să ia parte activă la făurirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea României spre comunism, iar la nevoie să apere, cu prețul oricărui sacrificiu, glia străbună, marile înfăptuiri ale poporului nostru.

VASILE CABULEA

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

Inițiative, date elocvente de ia întrecerile inaugurale
• ARAD. Toate bazele sportive din oraș au fost asaltate de tiner’i, sîmbătă și duminică. Circa 4 000 de participanți s-au Întrecut la atletism, volei, handbal, popice, șah, tenis de masă, fotbal. în județ, la Lipova de exemplu, s-au organizat întreceri de cros, șah, tenis de masă.

• BOTOȘANI. Numai la Liceul industrial s-au înregistrat peste 800 de concurenți la diferite ramuri sportive, cum sint: atletism, volei, șah, tenis de masă.
• BISTRIȚA NASAUD. în cadrul întrecerilor inaugurale ale celei de a Il-a ediții a Daciadei, In întreg județul s-au organizat numeroase întreceri : un cros cu 000 de participanți la Bistrița, meciuri de fotbal și întreceri de ten'is de masă, șah, judo, volei, popice, la Năsăud, cu peste 800

de participanți, acțiuni la aceleași discipline Ia Singiorz, cu 400 de participanți, la Beclean s-a desfășurat un concurs de haltere, iar în comunele Tălma- ciu și Teaca, tinerii săteni și-auDACI ADA ediția a II-a
încercat forțele și talentul la cros, tenis de masă, șah, fotbal și la cicloturism, activități la care au participat în jur de 450 concurenți în fiecare localitate 
• DOLJ. în toate orașele și comunele județului s-a desfășurat „Crosul de toamnă" pentru e-

levi. reunind mii de participanți
• HARGHITA. 1 000 de concurenți la startul întrecerilor de cros, tenis de masă, handbal, minifotbal și baschet în orașul Toplița • HUNEDOARA. în toate unitățile școlare au avut loc finalele campionatului inter- clase la ramurile stabilite în regulamentul întrecerilor din școli
• MARAMUREȘ. La Sighet a fost organizat „Festivalul sportului feminin" — avind înscrise, în program, întreceri de handbal, volei, tenis de masă și cros, la care au luat parte peste 400 de tinere • OLT. „Crosul cravatelor roșii", organizat la Caracal a reunit 2 500 de concurenți. La Slatina — întrecerile de gimnastică, cros și fotbal s-au bucurat de o participare numeroasă — peste 650 elevi.

Priviți-le chipul luminat de zîmbet și plin de încredere. 
Sînt tineri care au pășit pragul majoratului abia în urmă cu 
citeva zile. Această sărbătoare a majoratului a intrat in pre
ocupările multor organizații U.T.C. din municipiul Brașov, 
ca o frumoasă tradiție pe linia petrecerii în mod plăcut a 
timpului liber și a cultivării unei atmosfere prietenești, de 
deplină încredere, în rindul tinerilor. Astfel, la Trustul 
O.N.T. „Carpați“, a avut loc trecerea majoratului, în cadrul 
festiv, a 20 de tineri din 7 organizații U.T.C. Au participat 
invitați tinerii din mai multe organizații. Sărbătoriților li s-a 
înmînat ecusonul „Majorat 1978“ și o felicitare cu textul 
semnificativ : „Munca, cinstea, dreptatea și dragostea sînt 
cele mai nobile îndatoriri ale cetățeanului devenit major". 
Un ghid util în viață. (Constantin Olteanu).

Moment muzical

• ÎN PRIMUL TUR al
probei de dublu bărbați din 
cadrul turneului internațio
nal de tenis de Ia Stockholm, 
cuplul Ilie Năstase (Româ
nia) — Adriano Panatta (Ita
lia) a invins cu 7—6, 6—4,
perechea elvețiană Gun- 
thardt-Och.

• DUMINICA, 12 NOIEM
BRIE, se va desfășura a 7-a 
ediție a competiției atletice 
„Crosul tipografilor", dedi
cată celei de-a 60-a aniver
sări de la luptele muncito
rești din 13 Decembrie 1918. 
Startul in diferitele probe se 
va da. cu începere de la ora 
8,00. din fața Combinatului 
poligrafic „Casa Scînteii".

• CU PRILEJUL RETRA
GERII DIN ACTIVITATEA 
COMPETIȚIONALĂ a cele
brului internațional olandez 
Johann Cruyff, la Amster
dam a avut loc meciul in
ternațional amical de fotbal 
dintre echipele Ajax Am
sterdam și Bayern Miinehen. 
Meciul, disputat pe stadio
nul olimpic in prezența a 
peste 65 000 de spectatori, 
s-a încheiat cu scorul de 8—0 
(2—0), în favoarea fotbaliș
tilor vest-germani.

• ÎN ORAȘUL PECS 
(Ungaria), au luat sfîrșit în
trecerile unui turneu inter
național de box, la care au 
participat pugiliști din șap
te țări : Cehoslovacia, R. D. 
Germană, Iugoslavia, Polo
nia, România, U.R.S.S. și 
Ungaria.

Un frumos succes au obți
nut boxerii români Ion Bor- 
nescu (mijlocie) și Mihai 
Niculescu (ușoară), care au 
terminat învingători la cate
goriile respective. în gala fi
nală, Ion Bornescu l-a între
cut la puncte pe cehoslova
cul Polak, iar Mihai Nicu

lescu a ciștigat prin descali
ficarea lui Harmat (Unga
ria). La categoria pană, FI. 
Țircovnicu a ocupat locul 
doi, pierzînd în finală la Ne
meth (Ungaria), iar Em. 
Giurcă (muscă), Ștefan A. 
Ștefan (semiușoară) și Flori- 
cel Ungureanu (mijlociemi- 
că) s-a situat pe locul trei 
la categoriile respective.

• ÎN CADRUL turneului 
internațional de handbal mas
culin de la Debrețen, repre
zentativa României a invins 
echipa Poloniei cu scorul de 
21—17 (10—8).

• DUPĂ CUM TRANSMI
TE corespondentul agenției

France Presse, marele maes
tru islandez, Fridrik Olafsson, 
a fost ales președinte al Fe
derației internaționale de 
șah, cu prilejul Congresului 
acestui for ținut la Buenos 
Aires, Olafsson urmează in 
această funcție olandezului 
Dr. Max Euwe.

O DUMINICA, de la ora 
17,30, in sala sporturilor de 
la Floreasca, in meci retur 
contind pentru „Cupa cam
pionilor europeni" la volei 
masculin, echipa Steaua va 
intilni formația Hapoel Ki- 
riat, campioana Israelului. 
In primul meci victoria a re
venit cu 3—2 echipei bucu- 
reștene.

★
Astăzi, de la ora 17, in 

sala Floreasca. echipa mas
culină de volei Steaua întâl
nește in joc amical selecțio
nata Armatei din Grecia.

• PE TERENUL DE LA 
COMPLEXUL SPORTIV 
STUDENȚESC „TEI", s-a 
disputat ieri meciul interna
țional de rugbi dintre selec
ționata universitară a Fran
ței și formația bucureșteană 
„Sportul studențesc". Victo
ria a revenit oaspeților cu 
scorul de 18—17 (6—0). Sîm
bătă. la arena din Parcul 
copilului, echipa universitară 
franceză va intilni o selecțio
nată a cluburilor studențești 
din țara noastră.

• OLIMPIADA DE ȘAH a 
continuat la Buenos Aires 
cu intilnirile din turul 11 al 
concursului masculin, în care 
Iugoslavia a învins România 
cu 2.5—1,5 (Gheorghiu — 
Liubojevici remiză; Matano- 
vici — Ciociltea 1—0: Ivkov
— Ghițcscu remiză; Șubă — 
Parma remiză).

Șahiștii români au ciștigat 
cu 3—1 meciul din turul an
terior cu echipa secundă a 
Argentinei și l-au terminat 
la egalitate (2—2) pe cel din 
turul 8 cu formația Bulga
riei.

In clasament, pe primul 
loc. a trecut S.U.A. — 28,5
puncte (1), urmată de Uirga- 
ria — 28 puncte, U.R.S.S. — 
26,5 puncte (3); R.F. Germa
nia — 26 puncte (1), Iugo
slavia — 26 puncte, Suedia
— 25,5 puncte (2); România
— 25 puncte etc.

• DUPĂ CUM S-A MAI 
ANUNȚAT, la 3 decembrie 
se va desfășura la București 
meciul dintre selecționatele 
de rugby ale României și 
Franței, contind pentru cam
pionatul european „Cupa 
F.I.R.A.".

în cursul zilei de ieri s-a 
stabilit ca această partidă să 
fie arbitrată de irlandezul 
D.M. Rea.

ORIZONTAL : 1) Operă de Ceaikovski (3 cuv.). 2) Compoziții cu caracter melancolic — Notă muzicală. 3) Dans cu mișcări rapide, apărut la începutul sec. XIX — Dans popular românesc. 4) Zeul egiptean al soarelui — Executant la baterie. 5) „Trandafirii din...", cunoscut vals de Johann Strauss — Rasă canină — Calc ! 6) Vechi dans francez de curte. 7) ..... serenadă", celebră lucrare de Mozart — Compoziție solemnă. 8) Lipsită de tonalitate. 9) Notă muzicală — Poet căruia îi aparțin versurile cîntecului „Țară bogată în frumuseți" de Radu Paladi — După re. 10) Dană popular românesc — Compozitor

francez (1803—1856), autorul baletului „Giselle".VERTICAL : 1) Pictor francez (1834—1917), autorul unor pinze inspirate de lumea baletului — Muzică militară. 2) Denumire generică dată instrumentelor muzicale confecționate din alamă — Dîn- șii. 3) Ramură a teoriei muzicale care se ocupă cu studiul melodiei. 4) Balet de Igor Stravinski — Vorba giș- tei — Bebe! 5) Localitate in India — Prima notă muzicală — Ecou de vioară! 6) Cei de la, urmă! — Compozitor contemporan. Maestru Emerit al Artei și laureat al Premiului de Stat. 7) Scriitor francez, autorul dramei „Regele petrece", după care Verdi a compus opera „Rigoletto" — Compoziție cu caracter laudativ. 8) Acompaniament muzical — Compozitor și pianist cubanez (1879—1949). 9) Referitor la cor — Poem vocal-simfonic de Matei Socor. 10) Scriitor spaniol (1833—1891), a cărui capodoperă, „Tricornul", a fost pusă pe muzică de Manuel de Falia — în timp !Dicționar : AMON' DOG, AGON, DIP, NIN.
G. N.

Desen de VICTOR CRIȘAN Desen de NIC. NICOLAESCU

Rubrică realizată de VASILE RAVESCU
Telefonul rubricii: 17 6010/1497. orele 10—13
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La Pekin a apărut o nouă carte despre țara noastră Vizita delegației

„Însemnări din România
PEKIN 8 (Agerpres). - In Republica Populară Chineză a apă

rut o nouă carte despre țara noastră, intitulata „însemnări din 
România". Publicat de editura ziarului „Jenminjibao", volumul 
însumează 16 capitole in care sint induse note de călătorie și 
reportaje, scrise de membrii delegațiilor ziarului care ne-au vi
zitat țara în anii 1977 și 1978, precum și articole ale corespon
denților „Jenminjibao" și agenției de presă China Nouă la 
București.

într-o prezentare a cărții, fă
cută de autori, se relevă că ma
terialele pe care le cuprinde 
„reflectă succesele strălucite ob
ținute de poporul român, sub 
conducerea Partidului Comunist 
Român, in frunte cu tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în revoluția 
socialistă și in construirea so
cialismului, voința fermă și pu-

ternică a poporului român în 
menținerea independenței na
ționale ca și marea prietenie re
voluționară dintre popoarele 
Chinei și României".

Primele două imagini din bo
gatul material ilustrativ al vo
lumului prezintă pe tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist

Negocierile tripartite de la Washington
• DECLARAȚIA PREȘEDINTELUI EGIPTULUI • CONFERINȚA DE 

PRESĂ A PREMIERULUI ISRAELIANCAIRO — Cotidianul egiptean „Al Ahram", citat de agenția M.E.N., informează că, în cadrul unei întilniri cu corespondenții presei străine din Cairo, președintele Anwar El-Sadat a declarat că „Egiptul nu va încheia un acord de pace cu Israelul dacă acesta nu va stipula clar viitorul negocierilor ce urmează a avea loc cu reprezentanții pa- lestineni, astfel încît aceștia să-și poată, decide ei înșiși viitorul pe malul- occidental al fluviului Iordan și în zona Gaza". Președintele Sadat a a- rătat, în context,, că a transmis delegației egiptene la negocierile de pace de la Washington instrucțiuni ca acordul de pace să afirme autonomia administrgti-
Problemele dezarmării
in dezbaterea Adunării

Generale a O N UComitetul pentru problemele politice și de securitate al Adunării Generale a început dezbaterile asupra unui ansamblu de 15 puncte referitoare Ia dezarmare, înscrise pe ordinea de zi a actualei. ses'iuni. Printre a- cestea figurează probleme concrete ale dezarmării, cum sint': punerea în practică a recomandărilor conferinței din 1975 care a examinat modul de îndeplinire a tratatului de neproliferare a armelor nucleare, dezarmarea generală și completă, reducerea bugetelor nucleare, măsuri e- fective pentru traducerea in viață a scopurilor și obiectivelor deceniului dezarmării, armele chimice și bacteriologice, aplicarea rezoluției Adunării Generale privind problema unui tratat general asupra interzicerii experiențelor nucleare, interzicerea dezvoltării și producerii unor noi arme de distrugere în masă și a unor noi sisteme de asemenea arme, unor _zone ale păcii sau zone arme nucleare, conferința mondială asupra dezarmării etc.Reprezentanta Venezuelei, Maria Clemencia Lopez, a prezentat, în numele a 15 țări, printre care și România, un proiect de rezoluție prin care se cere O.N.U. și altor organizații internaționale să-și intensifice activitatea de informare a opiniei publice, internaționale asupra situației pe planul cursei înarmărilor și al negocierilor de dezarmare.

declararea regiuni ale globului ca • - • fără

Indira Gandhi

realeasa in
Parlamentul IndieiFostul prim-ministru al Indiei, Indira Gandhi, a fost declarată oficial aleasă în Parlament după victoria obținută în alegerile care au avut loc duminică în circumscripția Chikmagalur, statul indian Karnataka, din sudul Indiei. Rezultatele finale date publicității, miercuri, la încheierea numărătorii voturilor arată că din cele aproximativ 453 000 voturi introduse in urne, Indira Gandhi a întrunit 249 376 voturi, cu 77 333 mai multe decît principalul contracandidat, Vee- rendra Patil, reprezentînd Partidul Janata, de guvernămînt. Restul de voturi au fost împărțite de ceilalți 26 de candidați independenți.Realegerea Tndirei Gandhi în Parlamentul Indiei după insuccesul în alegerile generale din martie 1977 marchează — potrivit agențiilor de presă — o revenire a fostului premier indian in prim- planul vieții politice și parlamentare a țârii și va intări poziția partidului „Congresul Național Indian-I“ recunoscut oficial ca principalul partid de opoziție din India.

a

Român, președintele Republicii 
Socialiste România, și pe tovară
șul Hua Kuo-fen, președintele 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Chinez, premierul 
Consiliului de Stat al Republi
cii Populare Chineze, în timpul 
vizitei acestuia în țara noastră, 
în luna august a.c. Alte foto
grafii înfățișează pe secretarul 
general al partidului nostru în 
mijlocul poporului. ilustrează 
articolele care se referă Ia suc
cesele obținute în industrie, 
agricultură, cercetarea științi
fică, la viața culturală și Festi
valul „Cîntarea României", la 
nivelul de viață al poporului 
român.

vă a poporului palestinian p« malul occidental și în Gaza.Referindu-se, în continuare, Ia actualele convorbiri de pace e- gipteano-israeliene, președintele Sadat a apreciat că un compromis jn această problemă va putea fi găsit. „Mai devreme sau mai tîrziu, noi voan realiza pacea" — a declarat șeful statului egiptean.OTTAWA — Referindu-se la negocierile tripartite de la Washington, premierul’ israelian Menajiem Begin a declarat, in cadrul unei conferințe de presă la Ottawa, că acestea se află „într-un stadiu foarte ' delicat". Au fost obținute progrese reale, dar mai există încă deosebiri de vederi — a evidențiat Begin1 — fără a face alte precizări.CAIRO — La încheierea unei reuniuni consacrate negocierilor de la Washington. Consiliul de Miniștri al Egiptului a' definit intr-un comunicat cinci principii privind poziția egipteană la tratativele de. la Washington cu Israelul. Potrivit comunicatului, Egiptul rămîne atașat spiritului inițiativei de pace ia președintelui Sadat, care are drept obișet eliminarea barierelor suspiciunii și stingerea surselor de conflict prin consacrarea drepturilor legitime ale poporului Palestinian. Egiptul caută să realizeze o reglementare globală pentru edificarea păcii în Orientul Apropiat. Edificarea unei păci- permanente și juste necesită —rin: concepția egipteană . garantarea drepturilor poporului palestinian.

Manifestări 
dedicate

aniversării creării 
statului național 

unitar român

• BELGRAD — Sub semnul apropiatei aniversări a 60 de ani de la crearea statului național unitar român, ansamblul artistic „Banatul1* din Timișoara a prezentat patru spectacole în orașul Belgrad, în cadrul unui turneu pe care îl efectuează în R.S.F. Iugoslavia.Au participat reprezentanți al instituțiilor cultural-artistice iugoslave, alți oameni de cultură și artă, din Belgrad, un numeros public.
• HELSINKI — Filiala Asociației de .prietenie Finlanda- România din orașul Tampere a organizat o seară culturală in cadrul căreia a fost prezentată o expunere despre semnificația actului de la 1 decembrie 1918 • pentru, istoria poporului român.în continuare, participanților li . s-a . oferit posibilitatea să cunoască realitățile românești contemporane prin proiectarea unui film documentar despre România, realizat de un grup de turiști finlandezi care ne-au vizitat de curind țara.Festivitatea a fost prezidată de Vilho Halme, președintele Consiliului municipal Tampere, președintele filialei Tampere a Asociației de prietenie Firilanda-România.

AFRICA AUSTRALĂ
• Secretarul general al O.N.U. despre pregătirile R.S.A. de a ataca 

Angola • Apel al S.W.A.P.O, către populația namibianăSecretarul general al O.N.U., Kurt Waldheim, a atras atenția însărcinatului cu afaceri sud-: african, Adrian Exsteen. asupra declarațiilor oficiale angoleze privind pregătirea de către Republica Sud-Africană a unui atac împotriva Angoleî — a relevat un purtător de cuvînt. al O.N.U. El a precizat că respectivă problemă a fost abordată în cursul unei Îndelungate convorbiri a secretatului general cu însărcinatul cu afaceri sud-african, revenit Ia New York de la Pretoria. S-a precizat, totodată, că derea a prilejuit, de abordarea problemei Namibiei, teritoriu african care cum se știe, ocupat ilegal de R.S.A.i Purtătorul de cuvînt al Orga-r nizației Poporuluj din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) a adre> sat . un apel populației namibie- ne pentru boicotarea așa-ziselor alegeri proiectate de regimul rasist al Republicii Sud-Africane, în încercarea acestuia de a-și menține controlul ilegal asupra Namibiei. Purtătorul de cuvint a atras atenția că aceste

alegeri nu reprezintă altceva decît o manevră a autorităților sud-africane pentru a împiedica soluționarea problemei Namibiei în conformitate cu interesele reale ale poporului mibian„Organizația Poporului Africa de Sud-Vest — a purtătorul de cuvînt — nu
na-din spus va participa la alegeri și cheamă pe toți membrii, sprijinitorii sau simpatizanții ei să nu se prezinte la urne, chiar dacă sint amenințați".

Haga

întreve- asemenea,este, după în mod

Semnificația unei demisiiInstitutul guvernamental olandez de documentare asupra celui de-al doilea război mondial a dat publicității un raport în care Willem Aantjes, șeful grupului parlamentar al Partidului creștin-democrat (de guvernămînt), este acuzat de colaborare cu nazismul — informează agențiile de preăă. Potrivit documentului, ta 1943 Aantjes s-a înrolat voluntar în trupele de asalt hilteriste SS și a servit, apoi, ca administrator al unui lagăr de concentrare din Olanda.în urma publicării acestui raport, Willem Aantjes a. demisionat, marți, din funcția de șef al grupului parlamentar creștin-democrat și s-a retras din viața politică a țării.Săptămina viitoare, Camera Deputaților va deschide o dezbatere asupra raportului Institutului de documentare cu privire la Aantjes — anunță agenția France Presse.' ■

Efective ale Gărzii Naționale 
au deschis focul, la Managua, Împotriva tinerilor de la școlile secundare care participau Ia o manifestație de protest împotriva regimului dictatorial al lui Anastasiei Somoza. O persoană a fost ucisă, și alta grav rănită. La* această acțiune represivă — menționează ■ agenția Prensa Latina — au participat cinci patrule ale așa-numitului „batalion special împotriva activități ior teroriste". Efective militare de acest gen au fost înființate de regimul dictatorial pentru a face față valului crescînd al mișcării de rezistență a maselor largi populare din Nicaragua, , care se pronunță pentru îndepărtarea de la putere a lui Somova și pentru instaurarea unul■ regim democratic.Agenția citată menționează că noi ciocniri s-au înregistrat ta orașul Leon, din nordul țării, ca și ta alte localități nicaraguane.

Manifestații antiteroriste în SpaniaPrincipalele centrale sindicale spaniole au hotărit să organizeze vineri în Spania 140 de manifestații împotriva, terorismului. Aceste manifestații, precizează agenția France Presse, se bucură de sprijinul ansamblului partidelor politice reprezentate în parlament, între care de Uniunea Centrului Democratic (de guvernămînt), socialist și comunist.La Madrid,, s-a anunțat că, în cursul acestei săptămini. vor fi adunări generale în marilor întreprin-

ex-

organizate .; majoritatea

Delegația Marii Adunări Naționale condusă de Vasile Vîlcu, președintele Comisiei - Centrale de Revizie a P.C.R., membru al Consiliului de Stat, s-a întîlnit cu președintele Adunării Naționale Gaboneze, Paul Ind- jendset Gondjout, cu președintele grupului parlamentar de prietenie gabonezo-român și cu alte oficialități. Delegația a a- vut o întrevedere cu Martin Bongo, membru al Biroului Politic al Gabonez, P.DG. cu externe, externe șl ședințeleComisia mixtă gabonezo-româ- nă de cooperare economică și tehnică.De asemenea, parlamentarii români s-au întîlnit cu Barthe- lemy Beotsa, membru al Biroului Politic al P.D.G., vicepreședinte al Consiliului municipal Libreville, primarul general adjunct al capitalei. In cadrul discuțiilor ce au avut loc, s-a subliniat importanța deosebită a înfăptuirii hotărîrilor convenite între președintele Nicolae Ceaușescu și președintele El Hajd Omar Bongo, pentru intensificarea colaborării prietenești, în interesul ambelor po-

poare în toate domeniile de activitate. S-a relevat, de asemenea, contribuția pe care parlamentele român și gabonez o a- duc la lărgirea și dezvoltarea relațiilor bilaterale.La întrevederi a luat parte ambasadorul României în Gabon, Porfir Negrea.

, .Am fost impresiona t de marile succese 
ale tineretului român in înfăptuirea 

hotăririlor Congresului ai XI-lea
al P.C.IL“

Democrat al C.C. al de relații afacerilor pre- în
Partidului secretar probleme ministrul al cooperării, părții gaboneze

Convorbiri economice
romano-zairezeIon M. Nicolae, prim-adjunct al ministrului comerțului exterior și cooperării economice internaționale, care efectuează o vizită in Republica Zair, a fost primit de Mpinga Kasenda, prim-comisar de stat, membru permanent al Biroului Politic al Mișcării Populare a Revoluției.în timpul întrevederii, au fost abordate aspecte privind desfășurarea cooperării economice șl a schimburilor comerciale ro- mâno-zaireze.în cadrul vizitei ta Zair, oaspetele a purtat, de asemenea, convorbiri cu membri ai conducerii Mișcării Populare a Revoluției și cu oficialități din domeniul bancar.

Interviu cu GUNTHER BOHME, secretar al Consiliului Central al Tineretului 
Liber German (F.D.J.) din R.D. Germană

Recent, în țara noastră s-au desfășurat manifestările întîl- 
nirii prietenești dintre reprezentanți ai tineretului din Româ
nia și ai tineretului din R. D. Germană. Cu acest prilej, 
ne-am adresat conducătorului delegației de tineret din R.D.G., 
Gunther Bohme, secretar al 
lui Liber German (F.D.J.), 
interviu ziarului nostru.

Comitetului Central al Tineretu- 
cu rugămintea de a acorda un• Pentru început, oaspetele s-a referit la preocupările actuale ale tinerei generații din R.D.G., la activitatea F.D.J.

Președintele Republicii Sierra Leone, dr. Siaka Stevens, â primit la Freetown pe ambasadorul Republicii Socialiste România. Valeriu Georgescu.Cu acest prilej, președintele Siaka Stevens a transmis președintelui Republicii Socialiste România. tovarășul Nicolae Ceaușescu. calde urări de sănătate și fericire personală, prosperitate și noi succese porului român prieten.

în cadrul convorbirii care a avut loc s-au discutat posibilitățile de extindere și intensificare a relațiilor bilaterale, în special în domeniul cooperării economice și tehnice.La convorbire au participat S.I. Koroma, prim-vicepreședin- te al Republicii Sierra Leone, A. Conteh, ministrul afacerilor externe, și D.F. Shears, ministrul turismului și problemelor culturale.

Demonstrație la Copenhaga împotriva perfecționării armelor 
nucleare

1 1

■ iii

Situația politică din IranPrimul ministru al guvernului iranian, generalul Gholam Reza Azhari, a desemnat cinci noi miniștri — toți civili — în cabinetul format luni. Este vorba de titularii ministerelor drumurilor și transporturilor, educației naționale, justiției și comerțului și de ministrul de stat însărcinat cu problemele executive. în cursul audienței acordate noilor membri ai cabinetului, șahinsahul Iranului, Mohammad Reza Pahlavi Arya- niehr, a preconizat crearea unui tribunal exceptional pentru judecarea persoanelor arestate pentru corupție și pentru pedepsirea vinovaților.Pe de altă parte, un purtător de cuvînt al companiei naționale „Iran Air" a anunțat că lucrătorii săi aflați în grevă de peste o săptămina au hotărît sâ reia activitatea. Postul de radio Iran, reluat de agenția U.P.I., a anunțat, la rindul său, că muncitorii din domeniul petrolului aflați în grevă au Început să se întoarcă la lucru ta zona Abadan. Totuși, un nou ordin de grevă generală pentru duminică 12 noiembrie a fost lansat miercuri de liderii religioși iranieni.La Teheran — după cum latează agențiile de presă, miercuri a domnit un calm lativ. în ce privește situațiaprovincie, un comunicat oficiala anunțat că în orașul petrolier Ahvaz unitățile militare au dis-

persat. o demonstrație. în orașele Kazerun și Shiraz, din sudul țării, interdicțiile de- circulație pe timpul nopții au fost extinse cu .citeva ore.

re-rediu

Sistem de recunoaștere a vocii 
ț

derl din țară pentru a se plica maselor de muncitori semnificația manifestațiilor.Potrivit unui comunicat lai poliției din Pampeluna. șase membri ai ramurii militare a organizației separatiste basce E.T.A. au fost arestați în orașul Tudela. în documentul poliției se relevă că cei șase stat bănuiți de a fi tipărit și’țdistji- . ! ; bțiit un manifest în care se rfe- ■ ) vendică atentatul căruia i-au l căzut victime in luna iulie ‘la ’ Madrid generalul. Sanchez Ra- , l mos și aghiotantul' său.
■ 1

Un grup de ingineri de la Universitatea 
< Kyoto, din Japonia, au pus la punct un 
1 sistem de recunoaștere a vocii, capabil 
i să transpună instantaneu cuvintele pro- 
’ nunțate in echivalentul lor în scris, fie 
y în alfabetul fonetic, fie in caracterele ja- 

pr’tUc — kanji. Dispozitivul electronic 
funcționează pe principiul reducerii va- 

la un sunet 
caracteristici- 

. . Elementele
fonetice obținute pe această cale sintăpoi 
comparate cu sunetele cuvintelor intro
duse în memoria computerului și cu echi
valentele lor în transcriere alfabetică sau 
kanji. Agenția Kyodo precizează că sis
temul este primul de acest fel din lume.

Realizare la „Philips"
Specialiști ai cunoscutei firme olandeze 

„Philips" au prezentat la Eindhoven un 
nou sistem ultramodern de stocare a in
formațiilor, care permite — după cum au 
afirmat ei — înregistrarea pe un disc din- 
tr-un material plastic special a conținu
tului a circa 500 000 de pagini dactilogra
fiate f

Înregistrarea este efectuată cu ajutorul 
. unei' instalații cu laser, a cărui rază ex-

i poneze
1 flmcțio_____  „_____, .
i riantelor sunetelor fonetice 
? de bază și al diferențierii i 
} ■ lor acustice ale pronunției.

ț 
ț 
ț 
ț 
ț 
ț

ț

■ ,

— în această perioadă, Între
gul tineret din țara noastră, toți 
membrii F.D.J. iși situează, în 
centrul preocupărilor, activitatea 
consacrată viitoarei aniversări 
a trei decenii de la crearea Re
publicii Democrate Germane. 
Este un eveniment important al 
istoriei noastre pe care toți ti
nerii se pregătesc de pe acum 
să-1 marcheze așa cum se cuvi
ne, prin noi fapte de muncă, 
prin succese în economia națio
nală, în promovarea progresu
lui tehnico-științific. Rezultate 
deosebite au fost obținute, de 
asemenea, în munca pe șantie
rele încredințate organizației 
noastre de tineret, cum este de 
pildă marele șantier al con
strucțiilor de locuințe din Berlin.

Vorbind despre preocupările 
F.D.J., doresc să subliniez tot
odată faptul că, in prezent, con- 
sacrăm o vastă activitate în di
recția educării tinerei generații 
in spirit comunist, pentru însu
șirea temeinică a politicii 
partidului și statului nostru, a 
istoriei noi a țării in cei 30 de 
ani care au trecut de la consti
tuirea R.D.G. O altă direcție 
importantă a activității F.D.J. o 
constituie organizarea petrecerii 
timpului liber de către tineri, 
atragerea largă a acestora la ac
tivități cultural-educative, spor
tive sau turistice. Și, conturind 
pe scurt acest tablou nu pot să 
nu amintesc puternica mobili
zare a tuturor grupelor și orga
nizațiilor de bază ale F.D.J. in

vederea desfășurării, anul viitor, 
la Berlin, a Festivalului natio
nal al tineretului din țara noas
tră, amplă manifestare la care 
vor lua parte, nemijlocit, sute 
de mii de tineri și prin care vom 
cinsti jubileul creării Republicii 
Democrato Germane.• L-am rugat, în continuare, pe oaspete să se refere la raporturile statornicite între tineretul din România și din R.D. Germană, dintre Uniunea Tineretului Comunist și Tineretul Liber German...

— Relațiile dintre tinerii țări
lor noastre, dintre F.D.J. și 
U.T.C. au atins un stadiu înalt 
de dezvoltare, avind la bază ra
porturile de prietenie și colabo
rare existente intre partidele, 
țările și popoarele noastre, hotă- 
ririle stabilite in acest sens cu 
prilejul intilnirilor și convorbi
rilor dintre tovarășul Erich 
Honecker, secretar general al 
Comitetului Central al Partidu
lui Socialist Unit din Germania, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Democrate Germa- 

tovarășul Nicolae 
secretar general al 
Comunist Român, 
Republicii Socialis-

ne, și 
Ceaușescu, 
Partidului 
președintele 
te România.

Un argument îl constituie și 
constatarea care ne prilejuiește 
multă satisfacție că programul 
de colaborare bilaterală dintre 
F.D.J. și U.T.C., convenit în 
1976, a fost realizat integral. 
Dealtfel, în acest context se în
scrie și Intilnirea prietenească 
la care am participat pe pămin- 
tul României socialiste, pe

parcursul căreia am procedat la 
un schimb multilateral de ex
periență, am avut prilejul să 
întărim prietenia care ii unește 
pe tinerii țărilor noastre. Noul 
program de colaborare bilatera
lă, convenit la încheierea vizitei 
noastre, va contribui, evident la 
stringerea raporturilor dintre 
F.D.J. și U.T.C., la mai buna 
realizare a sarcinilor ce stau in 
fața celor două organizații. Ne 
bucurăm că vom fi, la rindul 
nostru, gazde ale viitoarei In- 
tilniri prietenești dintre repre
zentanți ai tineretului din R. D. 
Germană și ai tineretului din 
România.• în încheiere, conducătorul delegației F.D.J., ne-a declarat :

mine, personal,— Pentru _____ , __________ .
participarea la această întilnire 
prietenească cu tineri din țara 
dumneavoastră a însemnat un 
mare eveniment. Am fost im
presionat de importantele reali
zări obținute de tineretul român, 
de U.T.C. în înfăptuirea sarcini
lor trasate de cel de-al XI-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român, de angajarea sa plenară 
în toate domeniile de activitate. 
Vizita ne-a prilejuit cunoașterea 
în profunzime a unor aspecte 
deosebit de interesante din ac
tivitatea și experiența U.T.C. în 
procesul educării comuniste, 
prin muncă, a tinerei generații, 
in dezvoltarea și promovarea 
progresului tehnico-științific, în 
organizarea plăcută și instructi
vă a timpului liber al tinerilor. 

Doresc 
rită de 
pentru 
noastre, 
pentru 
căldura cu care ne-au înconjurat 
pretutindeni unde ne-am aflat 
în aceste zile.

să folosesc ocazia ofc- 
ziarul dumneavoastră 

a mulțumi gazdelor 
tinerii din România, 

prietenia, sinceritatea,

Interviu consemnat de 
AUREL PERVA

PE SCURT «PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT» PE SCURT
• LI SIEN-NIEN, vicepre- 

mier al Consiliului de Stat al 
R. P. Chineze, a primit miercuri, 
la Pekin, pe Robert Bergland, 
ministrul american al agricultu
rii, care se află in vizită la 
Pekin. Cu acest prilej — men
ționează agenția China Nouă — 
a avut loc o convorbire priete
nească.

CONVORBIRI 
IUGOSLAVO-MOZAMBICANEîn cadrul convorbirilor desfășurate la Belgrad intre Iosip Vrhoveț, secretar federal pentru afacerile externe al Iugoslaviei și omologul său mozambican, Joaquim Alberto Chissano, au fost abordate probleme referitoare la situația din sudul Africii, activitatea țărilor nealiniate și posibilitățile de promovare a relațiilor bilaterale.Cei doi miniștri au apreciat

Rezultatele parțiale
ale alegerilor legislative din S.U.AAlegerile legislative și guver- natoriale desfășurate marți în Statele Unite nu s-au soldat cu surprize deosebite. După cum s-a anticipat, republicanii au înregistrat „un avans limitat" dar democrații nu și-au pierdut majoritatea, nici în Congres, nici în ce privește numărul mandatelor de guvernatori. De asemenea, așa cum prevedeau mai multe sondaje de opinie, ultimele rezultate, confirmă că participarea alegătorilor a fost foarte redusă, sub 40 la sută.Potrivit rezultatelor încă incomplete date publicității miercuri seara, democrații conduceau în competiția cu republicanii pentru Senat cu cel puțin 59 la 41 mandate, menținîndu-și astfel majoritatea în Camera superioară a Congresului, în care însă, înainte de scrutin, aveau un ascendent de 61 la 38. în alegerile de marți pentru Senat au fost disputate numai 35 din cele 100 de locuri.

în ce privește scrutinul pentru Camera Reprezentanților, desfășurat pentru toate cele 435 mandate, în condițiile în care nu se cunoșteau încă rezultatele din patru circumscripții, democrații conduceau miercuri seara, față de. republicani, cu 277 la 158 — ceea ce reprezintă o modificare a repartiției anterioare care era de 288 la 147.Comentînd consecințele posibi- le ale acestor alegeri, agenția U.P.I. desprinde drept indiciu principal o evoluție viitoare în Congresul american în favoarea reducerii cheltuielilor guvernamentale și a deficitului bugetar șl comercial. In ce privește cheltuielile guvernamentale se apreciază că majoritatea reducerilor se vor materializa în respingerea unor noi programe sociale, cum ar fi cele din domeniul ocrotirii sănătății șl asigurărilor sociale, și prin reducerea numărului funcționarilor guvernamentali.

pozitiv dezvoltarea relațiilor bilaterale, exprimînd dorința lărgirii lor în continuare.
• FONDUL MONETAR IN

TERNAȚIONAL a împrumutat 
un miliard de dolari de la R.F. 
Germania și Japonia. Acest îm
prumut este destinat finanțării 
unei părți din creditul de 3 mi
liarde dolari cerut de S.U.A., 
săptămina trecută, in cadrul 
programului de susținere a mo
nedei americane anunțat de pre
ședintele Carter.

DISPUTA POLITICA
IN R.F.G.R.F.G. continuă disputaînpolitică în jurul problemei prescrierii. începînd din 31 decembrie 1979, a crimelor comise de naziști în timpul celui de-al doilea război mondial, soldate cu moartea a milioane de oameni.Secretarul general al Partidului Social Democrat, Egon Bahr, a făcut o declarație la încheierea unei ședințe de lucru a fracțiunii P S.D. din Bundestag, în care s-â pronunțat împotriva prescrierii răspunderii naziștilor vinovați de asasinate în masă. Nicăieri în Europa — a spus el — nu există o legislație care să absolve de răspundere pa criminalii de război.Intr-o declarație apărută în Buletinul de presă al P.S.D., ministrul de justiție vest-ger- man, H. J. Vogel, s-a pronunțat împotriva prescrierii crimelor de război.

ÎNCHEIEREA congresului 
SINDICATELOR FEROVIARILOR 

CHINEZIOdată cu încheierea, la Pekin, a Congresului sindicatelor feroviarilor, și-a reluat activitatea Federația națională a sindicatelor feroviarilor din China — informează agenția China Nouă. Numărind astăzi 2,4 milioane de membri, aceasta se numără printre cele mai vechi organizații muncitorești din China, care a avut o contribuție -deosebită la succesul multor bătălii revoluționare în anii dinaintea eliberării, ca și la cauza construcției socialiste.

BUGETUL MILITAR 
AL FRANȚEI

Bugetul militar al Franței 
pe anul 1979, prezentat marți 
in Adunarea Națională a 
acestei țări, se cifrează Ia 
92,240 miliarde de franci, 
anunță agenția France Presse. 
Sumele alocate sint cu 14 la 
sută mai mari decît cele de 
anul trecut și reprezintă 3.26 
la sută din produsul națio
nal brut prevăzut a fi rea
lizat in anul 1979.

Această creștere — a re
cunoscut ministrul apărării, 
Yvon Bourges, — are loc în 
condițiile în care țara tra
versează o perioadă de difi
cultăți economice.

• PRINȚUL MOȘTENITOR 
al Arabiei Saudite, Fahd Ibn 
Abdul Aziz, a declarat că țara 
sa a căutat întotdeauna să men
țină prețul petrolului la un ni
vel rezonabil „pentru a feri lu
mea de crize".

Abdul Aziz a precizat că țara 
sa depune toate eforturile po
sibile pentru a încuraja marile 
puteri industriale să-și îmbu
nătățească relațiile economice 
cu țările în curs de dezvoltare 
și să adopte măsuri similare, re- 
ducind prețul produselor lor in
dustriale. „Am încercat, de ase
menea, să indreptăm lumea 
spre un consum rațional de 
energie", a subliniat Abdul Aziz.

• O BOMBA de fabricație ar
tizanală a explodat într-un ga
raj din Granolleres, Catalonia, 
aparținind Gărzii civile, anunță 
agenția France Presse. Explozia 
a distrus mai multe vehicule 
aflate in garaj.

Un nou asasinat in Italia

trem de fină proiectată pe disc formează 
o pată cu un diametru de o miime de mf- 
lîmetru, care, deplasindu-se, „gravează" 
codificat, prin cavități microscopice, di
versele date. „Citirea" informațiilor astfel 
înmagazinate, reprezentînd, in ansamblu, 
echivalentul a 100 de volume de forma
tul marilor enciclopedii, se va realiza prin 
analizarea și „descifrarea" cu o anumită 
aparatură a luminii pe care discul, avind 
un diametru de aproximativ 30 de centi
metri, o reflectă ca o oglindă. Se apre-

ciază că timpul necesar pentru accesul la 
informația dorită nu va depăși un sfert 
de secundă. Un dezavantaj al noului sis
tem este considerat 
rea „gravată" prin 
poate fi ștearsă ca 
benzilor negative. i 
insă că viitorul va 
și in această privință.

! faptul că inregistra- 
raza laserului nu 

in cazul discurilor și 
Specialiștii consideră 
putea aduce o soluție

Crocodilii rhodesieni
In timp ce mii de oameni sint uciși și 

torturați in Rhodesia și in Africa de Sud,

ecologii rhodesieni și sud-africani au lan
sat un apel la apărarea vieții... crocodi
lilor — scrie revista „Jeune Afrique".

Crocodilul, se arată in apel, este unul 
din cei mai vechi locuitori ai pămîntului 
— 140 milioane de ani. Din cele 29 de 
specii existente, 27 sint amenințate cu 
dispariția.

„Big Daddy“, unul din cei mai mari 
crocodili aflați în captivitate in Africa, 
are intre 60 și 70 de ani, măsoară 4.5 

■ metri și cîntărește o jumătate de tonă. El 
poate înghiți dintr-o dată o maimuță 
adultă. în apel, insă, nu se_ menționează 
faptul 
codilii 
meni.

că in fiecare an, in Rhodesia, cro- 
ucid și devorează circa 50 de oa-

„Chrysler" — 1979
„Chrysler", una din principalele firme 

producătoare de autovehicule din S.U.A., 
a anunțat o creștere medie de 4,4 la sută 
a prețului 
struite in 
americană, 
tatea de a 
perioadă a 
cel al yenului. Scumpirea survine după 
ce, la începutul lunii trecute, in momentul 
lansării modelelor pe 1979, „Chrysler" a 
sporit cu 4,2 la sută prețul autovehicule
lor sale asamblate in S.U.A.

modelelor sale pe 1979 con- 
Japonia și importate pe piața 
motivind măsura prin necesi- 
compensa scăderea din ultima 
cursului dolarului in raport cu

ț 
ț

ț 
ț 
ț 
ț 
ț

ț 
ț
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• GRUPUL COMUNIST din 
Adunarea Națională a Franței a 
cerut interzicerea desfășurării 
în Franța a campaniei de infor
mare asupra instituțiilor Pieței 
comune, realizată în perspectiva 
alegerii. în iunie anul viitor, a 
membrilor Parlamentului (vest-) 
european pe baza votului uni
versal.

Fedele Calvosa, procurorul districtual din Frasinone, a fost asasinat miercuri dimineața la circa 60 kilometri sud-est de Roma. împreună cu el au fost, de asemenea, uciși șoferul și un agent de protecție.Teroriștii, ta număr de trei, au acționat la fel ca ta atentatul căruia _ __ _ ________Aldo Moro. Ei au blocat strada pe care se deplasa mașina procurorului, iar la apropierea a- cesteia au deschis un puternic foc de pistoale automate. Din cei trei teroriști, care au reușit să dispară de la locul crimei, unul, rănit de agentul de protecție al procurorului, a fost găsit mort în mașina abandonată de atentatori la cîțiva kilometri de locul atentatului.Importante baraje de poliție au fost organizate imediat după noul asasinat mai ales pe autostrada Roma-Napoli,. care trece prin Frasinone, pentru descoperirea teroriștilor.

i-a căzut victimă

De necrezut, dar adevăratDe necrezut, dar, din păcate, adevărat: cineva a avut, in Canada, bizara și inumâha idee de-a proiecta o așezare fără copii, unde prezența lor va fi, pur și simplu, prohibită, așa cum este, de pildă, interzisă prezența autoturismelor în anumite cartiere ale orașelor. Copiii vor fi acolo o excepție, prevăzîndu-se perioade de „sejur" de maximum 120 de zile.Relatînd faptul, a- genția France Presse

precizează vorba deAmberwood, din a- propiere de Stitts- ville, din provincia Ontario. Oricine cumpăra acolo o să va trebui să angajaze să nu mită în ea prezența unui copil peste limita de timp prevăzută de promotorii proiectului. Iar dacă într-o familie se va naște un copil, părinților nu le va rămîne decît să vîndă casa și să se mute. Se preconizează construirea a circa o

că este așezarea
va case ad-

mie de case la Amberwood, iar 22 de locuințe din primele 60 realizate au și fost vîndute. în pofida protestelor Consiliului canadian pentru problemele copiilor și tineretului, promotorii proiectului afirmă că realizarea așezării „pentru a- dulți" este perfect legală. Dar, relevă, cu amară ironie, France Presse, ei nu precizează dacă în vastul perimetru interzis copiilor vor fi admiși schimb,clinii.
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